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Magyar újságíró a fronton
Mai lapszámunkban kezdjük meg 

azoknak a lélekzet elállítóan érdekes 
harctéri riportoknak a közlését, 
, melyeket Sz. Kovács Imre, belső 
munkatársunk küld a Debreczeni 
liság—Hajdúföld olvasótábora szá­
mára a haditudósító század utján. A 
szovjetorosz fronton küzdő dicsősé­
ges magyar honvéd seregtestek so­
rában ott harcol tehát fegyverrel az 
oldalán de a toll fegyverével is a ke­
zében a magyar újságíró. A Debre­
ceni Újság—Hajduföld munkatár­
sai sorából is ketten küzdenek a tá­
voli. messze, végtelen orosz síkságon 
hazánk és az egész civilizált Európa 
védelmében.

Amikor a rotációsgép dübörgő 
hengerjein keresztül Debrecen és a 
Tiszántúl magyarsága elé bocsátjuk 
a sajtó katonájának, haditudósító 
honvéd bajtársunknak írásait, la­
punk vezető helyén tisztelgünk mi, a 
-zerkesztőség itthon maradt tagjai 
künt a harcvonalban a győzelmes 
tengelycsapatok élvonalában küzdő | 
munkatársaink előtt. A magyar új- 
ságirótestület tagjai az első világhá­
ború óta eltelt két évtized alatt be- 
öizonyítoták már, hogy a belső, ha­
zai fronton híven tudják teljesíteni 
kötelességüket. Ennek a becsületes 
magyar munkának volt az eredmé­
nye az a nagy átalakulás, amely 
Magyarországon megteremtette a 
közvélemény keresztény és nemzeti 
gondolatoktól átitatott lelki egysé­
gét. Ez az idegen elemektől megsza­
badított magyar újságíró gárda já­
rult hozzá elsősorban ahhoz, öntuda­
tos és fegyelmezett tollával, hogy a 
magyarság a tengelyhatalmuk két 
vezető nemzete után a legelőkelőbb 
szerepet és tekintélyt biztosíthatta 
magának az új Európa népeinek

. együttesében.
Most, amikor a legnagyobb harcát 

vívja az emberiség a bolsev izmus 
minden kultúrát és emberi életlehe­
tőséget elsöpréssel fenyegető remé­
vé! szemben, a magyar újságíró is­
mét tanúságot tesz arról, hogy az. 
életre és halálra menő harcban open 
úgy megállja helyét, mint a békés 
szellemi harc itthoni munkájában. 
Ebben a háborúban még biztosan 
'áltani fogjuk egymást mi a sajtó 
itthon maradt harcosai azokkal a 
bajtársainkkal, akiket a magyar sors 
előbb állítot a csatavonalba. Ez a 
néhány gondolat, amit a Don és a 
Volga vidéke körül küzdő kollegáink 
felé küldünk a szerkesztőség mun­
kaasztalai mellől, nem szolgál más 
"élt. mint azt a fogadalom tételt, 
hogy a felváltásra készen áll itthon 
minden dolgozó magyar újságíró.

Amikor útjára bocsátjuk a Deb­
reczeni Újság—Hajduföld munka­
társának harctéri tudósításait. »me­
lyek a gigászi harc jeleneteit és le­
folyását az átélés közvetlenségével 
tárják az olvasó elé, azt hisszük, 
itthon nem csak lenyűgöző olvas­
mányt fog jelenteni a magyar közön­
ség számára, hanem megnyugvást 
Ps bizalomgerjesztő erőt is fog fa­
kasztani a lelkekben. Ezekből az írá­
sokból fogják olvasni a kinn küzdő

A német haderő rohammal 
bevette Rosztovot

A város megtisztítása folyamatban van — Leningrád előtt újabb 
ellenséges támadások omlottak össsze — Nappali és éjszakai légi­
támadások Anglia keleti partvidéke ellen — Moszkva segélykérése

Az olaszok elfoglalták a Siva-oázist
Berlin, július 24. (Különjeleutés.) A Führer főhadiszállásáról je­

lentik a Német Távirati Irodának :
A véderő főparancsnoksága jelenti:
A német hadsereg, a fegyveres SS és szlovák kötelékek a légi 

fegyvernem kitűnő támogatása mellett kemény küzdelem után az egész 
arcvonalon áttörték a rosztovl mélyen kiépített és hatalmasan megerő­
sített védőállásokat és Rosztovot, a fontos közlekedési és kikötőköz-
pontot rohammal elfoglalták. A város, megtisztítása az ellenséges csa­
patok maradványaitól még folyamatban van. (MTI:

B Don-kanyarban megtört a szovjet csapatok ellenállása
Berlin, július 24. A Führer főha­

diszállásáról jelentik a Német Ti­
nák : A véderő főparancsnoksága 
közli :

Mint külön jelentésben már közöl­
tük, a német hadsereg és a fegyve­
res SS csapatai, szlovák kötelékek­
kel együtt, a légifegyvernem kitűnő 
támogatásával, az egész, arcvonalon 
áttörték az. erősen kiépített és mé­
lyen tagozott rosztovl védőállásokat 
és kemény harcok után Rosztovot, 
a fontos közlekedési és kikötőköz 
pontot rohammal elfoglalták. A vá­
ros megtisztítása az ellenséges csa­
patok maradványaitól még folya­
matban van.

A Don-kanyarban gyaloghadosz­
tályok és gyorskötelékek megtörték 
az újonnan harcbavetett szovjet cá­

Bz olasz csapatok elfoglalták a Siva-oázist
Egyiptomban az el alameini állás­

ban tovább tartanak a heves harcok. 
Az olasz csapatok elfoglalták Siva- 
oázist. A német és olasz légihaderő 
kötelékei ismét rendkívül hatályosan 
működtek közre a hadműveletekben. 
A sivatag felett lezajlott légiharcok­
ban ellenségnek a tüzérség által és 
a máltai légitámadások során légi­
harcokban összesen 18 repülőgépet 
lőttünk le.

A Nagybritania elleni harcban az 
éjszakai és nappali támadások során 
a légihaderő bombával telitalált több 
közép és keletangliai iparmüveket 
repülőterei és egyéb hadifontosságú 
építményt. A megszállott nyugati

Egyiptomban újabb vereséget szenvedett az ellenség
Róma, július 23. (Stefani) V 

olasz főhadiszálás 787. sz. közle­
ménye : , .

El Álaméin környékén továbbra is' 

magyar hősök hozzátartozol, az 
apák, az anyák, hitvesek és testvé­
rek. hogy szeretteik ott kinn a harc­
tereken milyen igazi, hősi magyar 
virtussal s a legpokolibb csaták toin- 
bnlásában is milyen testvéri, bajtár­
si szellemben teljesítik legszentebb 

pátok ellenállását. Ezekben a har­
cokban 69 páncélkocsit és 21 löt eget 
megsemmisítettünk. Voronyezsiül 
északnyugatra ellenséges támadáso­
kat ellentámadással visszavertünk. 
Harci és zuhanóbombázó kötelékek 
belevatkoziak a földi harcokba és 
az ellenségnek súlyos veszteségeket 
okoztak. A volchovi arcvonalon és 
Leningrád előtt, újabb ellenséges tá­
madások omlottak össze. Tüzérségi 
tűzzel szétvertük csapat-készenléti 
állásokat. A Jegyes-tengeri arvvo- 
nalon a légihaderő cívisen támadta 
Poljarnoje tengeralattjáró kikötőt 
és katonai berendezéseit. Az ellen­
ség a csütörtöki napon 83 repülőgé 
pet veszteti. 7 saját gépünk hiány­
zik.

területek partvidékén az ellenség 
tegnap 9 repülőgépet vesztett. Egy 
nyugatnémetországi határhelység el­
len intézett napközi brit zavaró tá­
madásban és az elmúlt éjszakai el­
lenséges támadásokban, amelyek fő­
leg Diisburg városa ellen irányultak 
a polgári lakosságot veszteség érte, 
tüzek keletkeztek, valamint pusztítá­
sok főleg lakónegyedekben és köz­
épületekben.

fíjszakai vadászaink és a légvédel­
mi tüzérség lelőtt hat támadó ltom 
búzát. Néhány szovjet bombázórepü- 
lögép éjféltájban hatástalan zavaró 
támadást intézett Keletporoszország 
ellen. Az ellenség egy gépe elveszett.

heves harcok folynak. Az ellenség 
újabb vereséget szenvedett. A fog­
lyok száma több mint ezerre emel­
kedett. Július 20-a óta különltmé 

kötelességüket a hazaéri. Az arcvo­
nal belső élete elevenedik meg az 
itthoniak Nőtt s feltárni egyben a 
közvetlen szemtanú mesterkeletien 
előadásában mindaz a szörnyűség, 
amit a bolsvvizmus jelenett az orosz 
népre s így tudja meg aztán min­
denki a valódi értelmét ennek a há­

nyeink elérték és elfoglalták a nyu­
gategyiptomi területen Siva oázist.

A július 22-én vívott kemény har­
cok során a 61. gyalogezred Trento 
nevű harmadik zászlóalja kitüntette 
magát a német-afrikai hadtest egy­
ségeivel vállvetve folytatott vére*
küzdelemben. A legutóbbi napokban 
végrehajtott harci cselekmények so­
rán Vaiaráni ezredes, a „Trieste“ 6F>. 
gyalogezred élén harcolva, különö­
sen kitüntette magái.

A légihaderő tevékenysége csütör­
tökön igen hatásos volt, és a vadász­
alakulatok között sok ütközet zajlott 
le. A német, repülök 3 Spitfire és 
három Curtis muntáju repülőgépet 
lőttek le. Az ellenség, amely zavaró 
támadásokban sikertelen kísérlete’ 
tett néhány mögöttes központunk 
elleni támadásra. Benghazi légiteré­
ben fí repülőgépet vesztett, melyek 
közül kettőt vadászaink lőttek le. 
Néhány leereszkedett ejtőernyőst 
foglyul ejtetünk. Egy gépünk nem 
tért vissza. A tengely borabsvető gé­
pei sikeresen folytatták tovább Mál­
ta elleni hadműveleteiket. A német 
vadászgépek 4 brit repülőgépet, sa­
ját vadászgépeink pedig kettő* lőt­
tek le (MTI)

B Don torkolati vidéke Is 
német kézre került

Berlin, július 24. A német hadi- 
jelenetés kiegészítéséül közlik a 
Német. Tl-val :

A Don folyó menti Rosztov váro­
sának német és szlovák csapatok 
által történt bevétele a szovjet arc­
vonalon megindult nagy német tá­
madó lökés fő eredményének te­
kintendő. A Szovjet a Don alsó fo­
lyásának ezt a fontos városát és 
elsőrendű közlekedési csomópontot 
ravaszul kiépített és nagyon meg­
erősített mély védelmi rendszerrel 
védte. Nagyon kemény harcokban 
viszonylag rövid idő alatt megtör­
ték a szovjet ellenállását a Rosztov 
körüli övezetben. Rosztov elestcnek 
összefoglaló eredményeképen meg 
lehet állapítani, hogy most már a 
l>on torkolati vidéke is német kéz­
re került és ezzel a német déli 
szárny további nagyvonalú hadmű­
veleti lehetőségekhez szerzett ki-

borúnak. amely csakugyan Európa 
megmentéséért folyik. Ha ezt a szol­
gálatot a magyar újságírók híven 
teljesítik, akkor azt hisszük a ma­
gyar sajtó munkásai tevékenyen 
hozzájárulnak a végső győzelem ki­
vívásához, t<tr. i/.i
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-üdülő pontot. A Szovjet Rosztov- 
val vejJleR elyestzPttc etlylk nagyon 
jelentős gazdasági es Ipari köz­
pontját. amelynek vissza« ■őrzésen' 
• megtartására mint smeret-*«

az e'múlt télen rendkívül nagy 
erőket vetett harcba. (MTI)
VDÁZ H ARCOK EGYIPTOMBAN

Róma, július 24. (Stefan!) Ille"- 
kés olasz katona körük a követke­
zőkben ismertetik a? egyiptomi 
helyzetet :

\z egyiptomi helyzetet az elmúlt 
héten heves harcok jellemezték. — 
Különösen ádáz harcok folytak Jú­
lius 21 -ének délutánjától július 23- 
án reggelig. \ hadműveletek két 
szakaszon fejlődtek ki. A kocsival 
járható út é<s vasút két oldalán a 
■engerpart mentén és Deir El-Bibb- 
>ól délre. A küzdelemben a közép­
keletről áthozott brit csapatok is 
’ ■■<zt vettek. Minden valószínűség 
szerint az ellenségnek az volt a 
-'ándéka. hogv széles rést szakít­
son a német és olasz vonalakba. A 
támadást erőteljesen visszavertük 

az ellenség rendkívül súlyos 
veszteségeket szenvedett. Több, 
mint ezer halottat és 130 szétlőtt 
harckocsit hagyott a csataterén. A 
foglyok együttes száma meghaladja 
a kétezret. Július 13. óta az ango­
lok összesen 171 harckocsit vesztet­
tek. Mindent egybevetve, teszik 
hozzá az olasz katonai körökben 
az a küzdelem, amely mintegy há­
rom hete folyik El-Alamein szaka­
szán. semmit sem vesztett hevessé­
géből.

NAGY A DRÁGASÁG 
AMERIKÁBAN

Washington, július 24. Mint ille­
tékéé helyről küzdik. Roosevelt el­
nök üzenetet intézett a kongresz- 
szushOA. amely ben felhatalmazást 
kér arra az. Egyesült A la lmokban 
hekövetkezett általános drágulásnak 
megfelelően a munkabéreket 50 
százalékai felemefhesee. Az amerikai 
szenátus csütörtökön az adókra vo­
natkozó .javaslatokat tárgyalta. Mor- 
genthr'u pénzn^yminiszter közölte, 
hogy az Egyesült Államok folyó évi 
köitaégv’etékének há bo rá k i ad ása i 
77 mHliárd dollárra emelkedtek. A 
háborús kiadásoknak csupn 37 szá­
zalékát lehet fedezni a rendes le­
vételekből, mig Angliában a rendes 
bevételek a háborús kiadások 43 
századékának. Kanadában pedig a 
hlorúa kiadások 55 százaléknak fe­
dezését teszik lehetővé.

A NEMET ES OLASZ SAJTÓ 
A TENGELY ÚJABB 

GYŐZELMEIRŐL
Berlin, július H. (Német TI) A 

berlini esti lapok hatalmas címfel­
iratokban közük Rosztov elfoglalá­
sát és magyarázó megjegyzéseket 
fűznek hozzá. A Berliner Börsen­
zeitung Rosztov elfoglalásával a 
Szovjetunió ipari termelőképességé­
nek újabb jelentős mérvű gyengülé­
sét látja és ezzel befejezettnek tartja 
azt a fontos hadműveletet, amely 
('hat'kovtól és Kurszktól keletre kez­
dődött és amely ugyanakkor átmene­
tet képezett olyan további harccse­
lekmények számára, amelyeknek ha­
dászati céljaira természetesen még 
semmit sem lehet mondani. A 
Deutsche Allgemeine Zeitung alá- 
]iézz,a. hogy olyan erős védelmi állá­
sok. min! amilyeneket a ltol sev isták 
Itt az iitóbi hónapokban kiépítettek, 
mégsem tudtak a német «G szövetsé 
aes csapatok rohamának ellenállón!.

Róma, július 2) (Stefan!) Az olasz 
lapok hangsúlyozzák. hogy a tengőn

METEOR MOZGO MUSORB
Szombaton vasárnap :

Slmnr Erzsi. Illdvéghv Vall.
FMde««v Géza főszet., ' ■’■e •

ükitEliiapazá!’
Izgalma«, szerelme« k 'mtörténet 

hatalmak pénteken két kimagasló si­
kert arattak, Elfoglalták Rosztovot 
■■« az egv iptomi Sivj oázist. A Tribti 
• a megállapítja, b<gy az oázis erő­
dítménye a m.H'sa matriihi erődök 
meghosszabbításának tekintendő. Ha 
dászatl jelentősége egészen elsőren 
dü. mert kocsival járható karavánul 
köti ősze Kairóval. Az angol légihad 
erő hatalmas támaszpontot épített 
ki rajta. (MTI)

LOM MIN A JAPÁN 
INVÁZIÓRÓL

London, július 24. Az a tény, hogy 
a japánok uj Guineában, éspedig 
I 'őrt-Moresby közelében szálltak 
partra, bizonyítja, hogy a japán in­
vázió veszélye valós iiüleg sokkal 
nagyobb, mint ahog\ azt az angol 
politikusok legutóbbi beszédeikben 
hangoztatták.

AZ ANGOLSZÁSZOK ÓRIÁSI 
HAJÓVESZTESEGE

Berlin, július 2i. (Német TI) A 
tengeralattjáró háború az Egyesült 
Allamoklwn a kereskedelmi hajótér­
nek máris olyan mérvű csők kenésé’r-’’ 
vezetet, hogy az amerikai kormány 
legutóbbi elhatározása értelmében 
már csak olyan cikkeket hoznak be, 
amelyek okvetlenül szükségesek a 
hadiipar céljaira. A kivitelt még 
nagyobb mértékben csökkentik. 
Washingtoni körökben beismerik, 
hogy u hajóveszteségek még most is 
sokkal magasabbak. mint az anyai 
és amerikai hajógyárak által gyár 
lőtt hajók száma. Az amerikai ton- 
gerészeti minisztérium köreiben ki­
jelentettek. hogy az amerikai angol 
ellátó hajózás a háború kitörése óta 
tonna tártai omlani sokat vesztett s 
ez a vesztesén valószínűen megegye- 
zik y 2/ millió lovával, amelynek el- 
sülyesztését a lenyeli)hatalmak kö­
zölték. Washingtonban évi tíz millió 
ton na tartalom elvesztésére számíta­
nak a háborít kezdete óta.

VEG LEG MEGTÖRT 
A ROSZTOVI CSATÁBAN 

A BOLSEVISTÁK ELLEN­
ÁLLÁSA

Berlin, július 24. (Nemet TI) Rosz- 
tovnak a nőmet és szlovák csapatok 
által történt elfoglalásával kapcsolat 
han a véderő főparancsnoksága ki­
egészítésül a következőket közli :

Rosztov városát nagy hadigazxlál- 
kodási jelent ősege miatt a bolsevis­
ták keletről, északról és nyugatról 
széles páncélos elhárító árokkal meg 
erősitet négyszeres erődövvel védték 
A védelmi gyűrűt délen erősen kié­
pített földállások zárták be. Erős tá­
madásokkal a visszavonuló bolsevis­
ta erők jelentős részét több csoport 
ra felszabdalták a németek és a légi 
erővel együttműködve megsemmisi- 
tették. A megvert ellenséges csapa 
tok maradványai Rosztovba vonul 
lak vissza. Ezeknek a menekülő ősz 
lopokba gyorsan előrenyomuló gya­
logsági kötelékek törtek be és így 
az ellenség migyob részének szünet 
nélküli üldözésével sikerült ezeket 
megsemmisíteni. Julius 23-án elkenő 
redetl közelharcban bázról-házra el­
foglaltuk Rosztov városának legna­
gyobb részét de a július 2i-ére vir­
radó éjszaka végleg megtört a Itrtlse- 
listák még fellángoló ellenállása és 
a Don partját a város közepének má 
<ik oldflláról is elértük. (MTI)

FRICKE TENGERNAGY 
A TENGERALATTJÁRÓ

HÁBORÚRÓL
Hirliiil német jelentés szerint t'riehc 

tengernagy. » tengeri hadvezetés vezér 
kHrúnak főnöke kijelentette, hogy nr el­
süllyesztett hajók száinánHk rohomo* nö­
vekedése n tengernlatf járók növekedő szá 
nőinek köevlkcménye és annak hogy a 
tengeralattjárókat alapos mérlegelés után 
gardaaágosan használják kt. Az. amerikai 
parti vizek különösen kiadós vadászterü­
let a tengeralattjáróknak. Kijelentette a 
tengernagy, hogyha ellenfeleink több ke- 

kedelml hajót építenek, akkur ml több 
iigei. ■ :' 1' 6< Iliink és erekkel állan­

dóan több hajót fogunk i! ill’yesrtenl, 
mint amennyit (>k építeni tudnak. lg;> 

I lépésről lépésre kliziledilt'k ni. rgéaz H- 
lenaéges háborús gépezetnek inegbéntlá- 

I «áhnr és ezzel macának a háborúnak 
győztes eldöntésébcz.

HULL RÁDIÓBESZÉDE ÉS ÚRNŐK ÍIÉMET VISSZHANGJA
Xstcrdami nemet jelente« szerint 

az angol hírszolgálat közli, hogy 
Hull rádióbeszédet intézett az. ame­
rikai m phez. Töbl ek között kijelen­
tette. hogv az Egyesü't Államok 
ezt a háborút csak úgy nyerhetik 
meg. ha felkutatjuk az ellenséget es 
megtámadják. I'ikintettel az ed­
digi álandét veresegekre, Hub azzal 
vigasztalta hallgabWtgát, hogy az 
Egyesült Államok hadserege, ten­
gerészeié és légihadoreje egyre 
nagyobb lesz. Az ellenség légitáma­
dásait. tengeralattjáró támadásait s 
egyéb hadviselési módját --- mon­
dotta csak úgy tudjuk eredmé­
nyesen leküzdeni', ha a szövetsége­
sek maguk is támadásba mennek át. 
Az Egyesült Államok éppen ezért a 
s-zövr'tségeseknek minden támoga­
tást meg fog adni. A feladat azon­
ban rendkívül nagy és mérhetetlen 
erőfeszítést és bátorságot követei.

Berlin, július 24. Illetékes néniéi 
helyről közJik : Hull amerikai kül­
ügyminiszter legutóbbi beszéd? a 
Wilhelmstrasse megítélése szerint 
túl kevés pozitimimot tartalmaz.

Halálra ítélték, mert meggyilkolt és kirabolt 
egy 13 éves kisfiút

Sepsisze.nlgi/örgy. július 2i. Ez év 
június 15-én Veres Árpád és Fehér 
Imre gelencei lakosok az erdőben 
borzalmas kegyetlenséggel meggyil­
kolták Péterit József 11 éves fiút, 
akitől elvettek 3SII pengőt, amit a kis

Sírni bácsi Sörsxanatóriuma
_ , , a r l'rissen csapolt sörök, kitűnő fajborokVeszpremi-u. 2. szám. Kellemes kerthelyiség 

Előzékeny kiszolgálás!Szolid polgári árak!

Lenyelte a bünielet egy tolvai autószerelő
uvi tanácsa érdekes lopási és kozokirat- 
hninisítási bűnügyet tárgyalt, ame yneK 
vádlottja Hergel Tivadar zsidó autósze­
relő a vádnak a közokiralhamisilasra vo­
natkozó része alól úgy próbál megszaba­
dulni. hogy a bűnjelet alkotó közokirat 
egy nagy részét lenyelte _ , _ _

Berge! Tivadar ugyanis 
vállalati igazgató lezárt, 
hagyott autó jából kilopta \ erlrs 

. . .. , •----- tlván
arcképéi ki

őrizetlenül
aulóve-

luunisitolla. úgyhogy Vértes 
vette és a magáét helyezte

képezŐRépel lopott.' Hergel a fényképező 
beismerte, az okiralhnmisl

A másik vádlott. Som Miklos. Kerek, n 
tagadta bűnösségéi. Etmondla. bogy o 
egv szabóműhelyben találkozol! Bergeű'V 
olt Rergel egy zálogcédulát mulatott I.' 
az ismerősének, a szabómesternek és ko
zólte vele, hogv a fényképezögéepet f 1 
Jogba tette és 200 pengőt kapott érte.

Elmentünk, megnéztük a gépét, amm) 
nekem nagvon megtetszett. Hergel kije 
lentelt», hogv a gépel 700 pengőért ad);,, 
el Erre közöltem, hogy ennvi pénzein 
nincs, hanem odaadom az én gépenn l 
100 pengő értékben. 100 pengőt fizetek es 
200 pengőért pedig majd kiváltom a l.e 
ciát a zálogházból. így is történt.

In aztán boldogan fényképeztem vele 
1. Ivlalla vallomását Som amíg a de 
tektív nem iötl az üzembe, ahol dolgoz­
tam Az közölte, hogv lopott gépét vet­
tem Csak akkor hallottam róla hogv to-
pen iiutiiii. , . .

\ bíróság rövid tanácskozás után k> 
hirdette az ítéletet. Hergelt a vád szermh 

elekménvben mondta ki bűnösnek 
ezért három és félévi fegyházra.
vili nyolc évi politikai jogvesztésre ítélte 
Somot pedig jogerősen felmentette a vád 
és köevtkczményei alól.

— Megnyugszik az iléletlicn " kl1 . 
dezte Pártényi tanácselnök Bergrltől, aki 
ebben a pillanatban magéból kikelve 
hangosan ordított « a bíróságot a tár 
gyalóterem közönségétől elválasztó rá­
csot verte :

- Fellebbezek, fellebber.ek . — nvöl
tötte egyre erősödő hangon.

- Figyelmeztetem szólt rá Pártényi 
tanácselnök . viselkedjen tisztességesen 
mert sötét zárkát kap.

... Nem törődöm vele, csináljanak w 
lem, amit akarna ! — kiabálta Bcrgcl 

semhogy érdemes volna behatóra 
foglaknl'.ni vele. Hull kijelentés, 
azért épde-melnrk figyelmet, mert 
belőlük \nem éppen rózsás beipoli 
tikai helyzetkép bontakozik ki. 
Roosevelti politikájának erednr; 
nyével az\ Egyesült Államok nép ■ 
szemlátomást ninos megelégedve 
Hasonló elÁhez Eden hesz/de^ is. ó 
is szükségét érezte annak, hóg\ 
valami bizt.ttfót mondjon az angol 
népnek s a jpvö zenéjét szólaltassa 
meg a semel^ges világ felé. hng\ 
azokat is meg^iygrje ezzel az an­
golszász hatalmak kívánságainak.

Apolló filmszínház
I Kalandos, bolondos, szerelmes 

dallamos történet két párisi 
i f jóról.

A két jómadár 
Főszerepekben :

Henry Pilis, Georges Tabet 
Pauline Carton és Baron Fils 

Az ligetük élete kultur-film.

l'iu az erdőben tartózkodó apjának 
vitt. A sepsiszentgyörgyi törvény­
szék most tárgyalta az ügyet, és Ve­
res Árpádot halálra. Fehér Imrét 
pedig tíz évi fegyházra Ítélte. (MTD

mire a lanácsclnök háromnapi sötét zár­
kával liün tette.

— Nrm érdekel — harsogta most már 
f ékevesz'elten Hergel. — Csukjanak be, 
ameddig akarnak.

Még három nap sötét zárka — szólt 
a tanácséi nők.

Hergel ekkor már teljesen fékeveszhd- 
len hadonászol I magaltőriil. \ fogbázőr 
mellé ugrott, csilitani igyekezett. Borge! 
ellökte magától, erre altisztek jöttek a 
fogházőr segítségére, majd pár perccel 
elöld» nii-g tanúként kihallgatott Snmkuli 
detektív is odaugrott és lefogták Bergolt. 
aki egvre ordítozott. A fogházőr végű! 
inegbilincs e|te.

Pár percig tartott csak ez a jelenei. -- 
Pártényi elnök a sötétzárka büntetést tíz 
napban állapította meg.

A belügyi államtitkár 
választókerületében

X.A íregyháza, július 21 (»ergelyffy And­
rás belügyi államtitkár csütftrtökön meg­
jelent a választókerület székhelyén. 
Xagykál|ón. Látogatása alkalmából a köz 
ségháza dísztermében díszközgyűlést tar­
tottak. A díszközgyűlésen (»«‘rgclyffy ál 
lanitKkár hangsiílynzta. hogy ismeri és 
méltányolja a közigazgatási tisztviselők 
rendkívüli munkateljesítményét és továb­
bi buzgó és hazafiam munkára lelkesítette 
őket. (MTI)

MOSZKVA : VESZÉLYBEN A 
SZOVJETUNIÓ !

Stockholm, július 24. (Nőmet TI) 
A moszkvai rádió szert ved ól yes ban- 
í'i) felhívást iiitézett a szovjetekhez 
és kijelentbe, hogy veszélyben van 
a Szovjetunió. A németek mind me­
lyebben nyonntlnaik az orszátr testé­
be. Felhívják a Szovjetunió polgárait 
hogy testeikből alkossanak bástya 
a rrémetek feltartóztatására. (MTI)
nn Fn.i.ftRCRT Árusította a teje'

HAT HÓNAPI BÖRTÖNRE ÍTÉLTÉK
Sseffrd, Jrtllua 24. A szegedi rendőrséi: 

.rerdAn elfogta ős az üsvésrsói! azonnal 
•lőzetcs lotarlózlntásba helyezte 
có Imre bnrgosi ^azdól. aki a tej lilerjt 
„ meeMlapilott ár helyett 50 fillérért árusi 
lolln \ szegedi lörvénv.zék .lir,<'”.r?.r" 
árdrftgltásérl hal hónapi börtönre l'ci'* 
jogerősen. (MTI)
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kormányzó Urunk julius 30-án 
székelyföldi küldöttséget fogad Kenderesen

Kolozsvár. július 24. A 
föld nagy ünnepre, készül. 
30-án a Kormányzó ír 
«■di küldöttségét fogad 1

A küldöttség átadja

székely- 
Kcndere- 

p„ \ KlllUVlWHft a Kot-
mátivzö í rnak az erdővidéki sze- 

ajándékát, azt a szekfiy 
\ ,nt amely alatt felszabadító hon­
védségünk csapatai 22 e^tendős 
Lcen uralom után Székelyföldre 
lentek. A honvédcsapatok bevonu- 

, elött-i utolsó két éjszakán, ami­
kor Erdővidék még román megszál- 
•K aiat.t volt, a székely lakosság 

livönyöni faragott székely kaput 
készített a felszabadulás örömére. 
A honvédcsapatok bevonulása már 
Pzen a kapun át történt a Székely­
földre. A kaput Kormányzó Urunk-

ajándékát.

ról ..Horthy Miklós kapunak“ ne 
vezték el.

A székely nép arra kérte Öfőmél- 
i .-.'.gát. hogy fogadja el a s-ökelyek 
tői hálák'■ pen ezt a történelmi neve 
zetességű székely kaput, amelyet az 
«•idővidékiek hódolatuk kifej zése­
képpen ajánlotok fel.

Nemrégen megérkezel! Irdővi- 
dékre az értesítés, hogy Kormányzó 
Urunk a hálaajándékot elfogadta 
és július 30-án Kenderesen szemé­
lyesen fogadja a székelyföldi kül­
döttséget. A székely küldöttség a 
Horthy Miklós kaput atadja és 
Kenderes fel is állítja. A Kor­
mányzó Ur határozata az egés- 
Székelvföldön általános lelkesedést 
keltett.

Sokmilliós bélyeghamisítást követett el 
egy odesszai zsidó Csehországban

Práf/a. július 2t. (MTI) A prágai 
’apók egy körmönfontságban és ará­
nyaiban páratlan bélyeghamisítás! 
bűnügyről adnak hírt. A hamisítási 
bűnügy főszereplője egy Szlavszky 
Máyer nevű zsidó, aki évekkel ez­
előtt Odesszáiról vándorolt Csehor­
szágba. Szlavszky tíz koronás bélye­
geket vásárolt össze két-három ko­
ronás áron, azokat kémiai eljárással 
meghamisította, eltávolította róluk a 
bélyegzést, és még a színüket is meg

változtat« úgy, hogy 28(1 300 koro­
nás áron értékesitete azokat a bélyeg 
gyűjtők körében. Közel 100 ezret 
adott el több mint 28 millió csehko 
róna értékben. ma jd a pénzzel sietett 
Palesztinába szökni. Olyan ügyes­
volt a hamisítás, hogy a hamis bé­
lyegek még a hivatalos bélyegkatalo- 
gusokban is szerepeltek, ami ritka­
ság. A szélhámosnak társai voltak s 
azok ellen az eljárás megindult.

még nem tökéletes kozmetika. Ellenben az ápolt fogsor minden 
nő legszebb ékessége. Használjon tefiát O D O L - fogpépet, mert 
ettől nemcsak szépek lesznek a fogai fianem ez frissít és üde 
lefielletet is biztosít.

Újjászületik a szatmári színház
Vitéz Jakabffy Dezső Igazgató tervei MAGYARORSZÁGI ODOLMÜVEK R. T. BUDAPEST

Azok a vidéki városok, amelyek a 
cseretársulati rendszerből kiválva 
ónálló színtársulatok vendégüllátá- 
sára rendezkedtek be, egymásután 
markodnak megfelelő hajlékot bizto­
sítani. A mozgalmat Pécs indította 
<*1. amelynek példáját most Szatmár 
'.árosa is követi. Dr. Csóka László 
polgármester 150.000 pengős költség 
gél valóságai újjáépítteti a város 
színházépületét s meghívta vitéz Ja- 
kabffy Dezsőt színigazgatónak. A 
Jakahffy-társulat kerületébe tartozik 
még Ungvár, Nagybánya és Mára-

Kállay Miklós miniszterelnök
előadásával és Szinyei Merse Jenő bevezető szavaival 
nyit az idén a debreceni Nyári Egyetem

A debreceni Nyári Egyetem ün­
nepélyes megnyitása augusztus 1-én 
h sz. A megny itó ünnepségnek kü- 

■ni'- jelentőséget és fényt kölcsö­
nöz az idén Kállay Miklós minisz­
terelnök látogatása, akinek »Eu­
rópa és a magyarság“ című elő­
adása ny itja meg a Nyári Egyetem 
értékes niagyarságtudományi elő­
adássorozatát, melynek középpont­
jában ezúttal éppen ez a téma áll. 
\ Nyári Egyetem idei tanfolya­
mait pedig Szinyei Merse Jenő 
vallás- é« közoktatásügyi miniszter 
nyitja meg. Ezenkívül résztvesz az 
ünnepségen Lossoncz.v István köz­
elié iásiigyi miniszter is. A , Nyári 
Egyetem megnyitó ünnepélyét a 
magyar kormányzati szervek láto­
gatása országos jelentőségű ese- 
ménnyé emeli, ha ehhez hozzávesz- 
szük. hogv a Nyári Egyetem !dei 
tanfolyamának hallgatására hatal­
mas olasz és német csoport, ezen­
kívül előkelő diplomáciai hatóságok 
képviselői és érkeznek Debrecenbe, 
kitűnik, hogy’ ez a megnyitó ünne­
pély nemzetközi viszonylatban is 
jelentős lépés lesz az új Európa 
szellemi egységének megvalósítása 
felé. A miniszterelnök és kísérete 
augusztus 1-én. a reggeli órákban 
érkezik Debrecenbe.

Ugyanezen a napon kerül sor a 
Nyögj Egyetem egyéb tanfolyamai­

marossziget. Vitéz Jakabffy Dezső a 
legjobb vidéki erőkből állította össze 
társulatát, amelynek primadonnája 
Czillér Hús, szubrettje Koltay Aran­
ka táneoskomikusa pedig Szokott]

szat

— Ez az első eset. — mondata vi­
téz Jakabffy Dezső — hogy szinike- 
rület szempontjából második osztály­
ba sorozott város, mint Szatmár, el- 
sőosztályu színtársulatot kap. A 
mári színiidényre decemberben 
rül a sor, ahová Nagybányáról 
zik a társulat.

utí>

a délutáni

napján lesz 
vált isme­
alkalommal 

Egyetem hal.l- 
város közönse-

nak a miniszterelnökség megbízá­
sából rendezett nemzetiségi tanfo­
lyam. a kultuszminisztérium rende­
leté folytán létrejött német szakos 
tanári továbbképző tanfolyam es a 
sajtókamara tanfolyamának meg­
nyitására. Ezeknek a tanfolyamok­
nak a megnyitó előadását Pataky 
Tibor miniszterelnökségi államtit­
kár. Pukánszky Róla és Freyer Hans 
egyetemi tanárok. Kolosváry-Borcsa 
Mihály, a sajtókamara elnöke é- 
Gáspár Jenő, a sajtókamara főtit­
kára részben a megnyitó ünnephez 
csatlakozóan, részben 
órákban tartják.

A megnyitó ünnepély 
még a hagyományossá 
kedd est. amelyen első 
találkozik a Nyári 
gatótsága Debrecen 
gével s először nyílik alkalom azok­
nak a l.aráti és személyes kapcso­
latoknak elmélyítésére, amelyekből 
az az emelkedett bajtársiassag fej­
lődhetik. mely az arcvonalon győ­
zelmesen küzdő kalonáninkat az 
olasz és német haitársakkal össze­
köti. A megnyitó ünnepségek után 
következő vasárnap a Nyári Egye­
tem hallgatósága kirándul a Horto- 

I bágyra, hogy elgyönyörködjék a 
magyar föld varázslatos szépéégé-

I ben.

Elfogták Tuskólábut, Hajdúszoboszló 
nyugalmazott polgármesterének betörőiét
Nyaralás közben Nagyváradról rán dúltak át a betörök Hajdúszobosz­

lóra — Revolver a falábban

Budapest, július 24. A múlt este a 
főkapitányság Kóka-detekfivesoport- 
jának néhány tagja jelent meg egy 
pesthidegkúti penzióban, amelynek 
egyik szobájában azután izgalmas 
körülmények között fogtak el égj 
hetek óta keresett hírhedt bűnözőt, 
az alvilágban Tuskólábú néven is­
mert Kurucz Dezső többszörösen 
büntetett betörőt. Kuruczot gyanú­
sították. hogy szerepe volt Hajdú­
szoboszló nyugalmazott polgárme-s- 
terének : dr. Erdős Kálmánnak ot­
tani villájában elkövetett 30.000 
pengős ékszerbetörésbc'n.

A betörés július 9-én történt. A 
hajdúszoboszlói rendőrség megálla­
pította. hogy gyakorlott budapesti 
betörők vitték el a volt polgármes­
ter családi ékszereit. A detektívek 
a betörés óta azt figyelték, hol ér­
tékesítik majd dr. Erdős értékes 
aranynemüit. a gyűrűket es orakai 
és hogv újabban melyik szabadlá­
bon lévő bűnözők utaztak vidékre. 
Ekkor tűrt fel Kurucz. akit azért 
hívnak Tttskólábúnak bűnöző tár­
sai mert évekkel ezelőtt, amikor 
detektívek üldözték. menekülése 
közben autó alá került s elveszítette 
egvik lábát.

X hírhedt Tuskólabu tálán meg- 
neszelte a figyelést, mert napok 
óta hiába keresték. Megállapítottam 
róla, hogv felesége áz a Bittér 
Anna, aki első házasságában \ aleni 
Istvánnak, egy budapesti betörő­
család fegvházviselt fejőnek volt a 
felesége. Első házasságukból szüle­
tett gyermekei is betörők lettek. A a- 
lent István az egyik, a leánya pe­
dig Valent Erzsi, akinek szinten 
már sok baja volt a hatóságokkal.

Keresték a A'alenf-testvereket ,s. 
' de nem kerültek meg. Ekkor egy 
I más tolvajlásból kifolyólag kezre- 
I került Steiner Lajos rovottmuitu 

volt magántisztviselő, aki egy temp­
lomi kelyhet akart értékesíteni or­
gazdájánál. Hajgató János buda­
pesti kőm ivesmest érnél.

Közben elfogták a kehely tolva­
ját. Kalló Józsefet, majd a rendőr­
ségre került Steiner is. Rövid val­
latás után beismerte, hogy ő volt a 
„passzere". vagyis a továbbítója a 
hajdúszoboszlói' nagy ékszerrablás 
zsákmányának. Megtudták mos* 
már a detektívek, hogv Kurucz 
Dezső és mostohagyermekei „Va­
lent Pista és Valent Erzsi“ szere­
peltek Hajdúszoboszlón.

Valent Istvánt már rum találtak, 
húga azonban megkerült. Elmon­
dotta. hogv ő Nagyváradon nyaralt 
a hátvjával s egy napon kirándul­
tak Hajdúszoboszlóra. A fürdőhe­
lyen sétálgatva kaptak kedvet az 
Erdős-villára. Azonnal sürgönyöz- 
tek mostohaapjukért : Jöjjön Dezső 
bácsi, mert munka van kilátásban !

Rs „Dezső bácsi“, aki tuskláoa 
ellenére igen fürgén mozog, a kö­
vetkező vonattal Szoboszlóra in­
dult. Ez július 8-án volt. 9-ére for­
dulóra már hűlt helye volt az Erdős 
villa ékszereinek.

HUNGBRI» FILMSZÍNHÁZ
Ma : másodszor 

Páger Antal. Szeleczky Zita. 
Tolnay Klári pw Básthy L. 
ragyogóan szellemes. mu ■ 

liúságos vígjáték a: az

Azur express
Előadások: d. u. 5. 7. 9-kor. 
Híradó! Híradó!
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Valent Istvánt oisz igosan körö­
zik. TiKkólábút pedig ugv találták 
i ‘g. hogy emlékeztek rá: tatait 
nyáron is Pest-liidegkuton nyarai’ 
effv penzióban. Most a legvidámabb 
nyaralás közi en találtak rá. Hot ol­
tárt akart rántani a detektívek re, 
de a pisztolyt a lefflrészelt térde 
es a lába között egy kis lesben tar­
totta és már nrnt tudta előrántani.

\ rendőrségről tegnap délben az 
egesz társaságot vidékre kisérték. 
Kartn-zoU Steinfrt \ alent ív- 
zsit 11a ktiiszoboszlórn. a kehely te - 
vaj Kalló Józsefet és orgazdáját. 
I la igatót. pedig Beregszászra. Er­
dos Kálmán ékszereinek nagy ré- 
s:ét Tolnán ásta el a Duna mellel! 
a vidékre utazgató Kurucz. A csend 
őrség már értesítette is a főkapi­
tányságot. hogy tegnap délelőtt az 
ékszereket a megjelölt helyen meg­
találták.

iFERENCJOZSEF
KESERÜVIZ

A debreceni kereskedők hétvégi 
zárórája

Debrecen város kereskedő társa­
dalma, amely minden szociális ha­
ladás terén minden időkben az. elsők 
között volt, a jelenben is tantijeiét 
adja nemes gondolkozásának.

Budapest, Kolozsvár, Nyíregyháza 
Nagyvárad és az ország nagyobb yá- 
rosaiban már bevezetett és bevált 
rendszer alapján megállapodtak a 
debreceni textil- és rokonszakmák 
főnökei és pedig úri-, férfidivat, 
posztó, cipő, kalap, bőröndös. bazár, 
kézimunka, illatszertár angró és de- 
tailkereskedök. hogy a nyári hóna­
pokban július 1-től augusztus 31-ig 
minden szombat délután 2 órától hét­
főn reggel 8 óráig üzleteiket zárva 
tartják. Ezzel módot kívánnak adni 
mind az alkalmazottaknak, mind ön­
maguknak, hogy az egészheti robo­
toló munka után rövid illőt szellemi 
és fizikai felfrissülés végett család­
juk körében töltsenek.

A debreceni kereskedők és alkal­
mazottak arra kérik a vásárló közön­
séget, hogy szükségleteiket a fentiek 
figyelembe vételével a jelzett napon 
délután 2 óráig szíveskedjenek be­
szerezni. ______

Tolnay Klári szerződésbontó perét 
a Vígszínház ellen elutasította 

a választott bíróság
Budapest, július 24. A múlt este 

született meg a döntés a választott 
bíróság előtt 7’o/nm/ Klári és a >g" 
színház ismeretes vitás ügyében. 
Tolnay Klári ugyanis perel támadta 
meg vigszinházi szerződésének opci­
ós pontját s kérte a szerződés felhőn 
tását. illetve megsemmisitését. A vá­
lasztott-bíróság, amelynek a A igszin- 
ház részéről dr. Xémeth Antal és 
Hro/ediis Tibor, Tolnay Klári resze­
lő! Soltiul György és Repay Kleiner 
voltak a tagjai, most foglalkozott az 
üggyel és egy nyugalmazott ítélőtáb­
lái bíró elnökletével olyan értelmű 
döntést hozott, hogy Tolnay Klári 
keresetét elutasította es kötelezte 
inon pengő költség megfizetésére.

Az Ítélet érdekes indokolása ki­
mondja. hogy a keresetet magasabb 
színházet.ikai szempontlx'il kellett el­
utasítani. mert minden szerződés jo­
got és kötelezetségeket ró a szerződő 
félre s a szerződések feltétlen tiszte­
letben tartó «a és sérthetetlensege a 
magyar színházi kultúra biztosítéka. 
Ehitasitoták Tolnay Klárinak ,izt az 
ajánlatát, hogv a tiotai pengős köt­
bért megfizeti, ha a szerződést a Víg 
színház felbontottnak jelenti ki. Az 
Ítélet jogerős Az anyagi diferencián 
alapuló per befejezés után a Víg­
színház régi szeretettel várja Tolnay 
Klárit őstagjai között. Bízhatunk 
abban, hogy az anyagi kérdésben 
mindkét fél enged majd merevyállás- 
pontjáWi

GAZDÁK, FIGYELEM!
Az 11)12. évi termésű gahonanemíiek, mezőgazdasági termények és gaz­

dasági magvak hivatalos ára az egész ország területén
' Budapesti Közlöny mai •*»/•ima kinm 

talast köröl az 1942. évi |rrmé«u gab«' ’»a 
nemnek, különféle mezőgazdasági tvr- 
rnénxek és gazdasági magvak hivatalos 
aráról. A kimtitalá'4 hz alábbiakban kö­
zöljük. Kérjük gazdanh ásóinkat. Iiog% 
az árjegyzéket vágják ki és őrizzék meg.

Pengő 
Bűz« szokvány minőségű legalább

78 kg-os 30.
Ib'Z.s kétszeres’* szokványm inősegű 

legalább “1 kg os 28.
Takarmányárpa 85 kg-os 24.50
Kopasz árpa 50.
Sörárpa közönséges 29.
Sörárpa I 30.—
Kiváló 31.
Kukorica szemes 23.50
Zab 41 kg-os 27.

Pengő
Köles, fehér, vörös, szürke, japán, 

rostált, üszőkmentes 32.
Hajdina. 00 kg os hántolatlan 36.
Repcemag. kápo<zlareprr rngv répa 

repce 68.—
Vad repcemag 52.
Lenmag, olajgyártásra 75.
linót lenmag 67-
Xapraforgómag. fehér, szürke, csí­

kos 50.—
Tök mag 65.—
Szójabab, legfeljebb 100 százalék

víztartalommal 60
Riciniismag I. 160
Ricintismag II 75.
Olajözönmag 96 százalékos 53.
Kendermag, szokvánvszerű 120.
Magasnövésíi belföldi vetőmag 150
(»lomzárolt roslkendervetőmag 180
Mák kék. uradalmi 175.—
Mustármag, fehér 160.—
Mustármag, fekete 100 —
Köménymag 380.—
Köménymag, édes 300. -
Ánizsmag 3o0.
Koriandermag “6-
Borsó, zsizsiktelenítelt. Viktória

bors«»
Z ozsiklelcniletl. cxpress/.borsó 15
1 enesc zsizsiklelenítcf I kisszemíi >1 
Lencse, közép^zemű 55 szuza

Német vaskereszttel tüntettek ki
három magyar

Derék tüzéreink újabb elismerést 
(Honvéd haditudósító század 

Sz. Kovács Imre hadnagy) 
A keleti fronton harcbavetett honvéd 

kötelékeink a támadás megindítása óta 
olyan teljesítményt nyújtottak, hogy az 
zol kivívták a legfelsőbb nemet hadveze 
tés elismerését is. Gépesített kötelékek 
napi 80—90, míg a gyalog csapatok 30— 
40 kilométert tettek meg és ennek kö 
szönhető, hogy csapataink elérték, sőt 
sok helyen átlépték a Don vonalát. A 
Don túlsó partjáról visszafelé jövet fel­
kerestünk egy pihenőben levő gépvonta- 
tásó.nehéz tüzéroszlályt, amely a tárna 
dós megindulásakor saját gyalogságunk, 
később pedig o német kötelékek előnye 
múlását támogatta. Az osztály parancs 
rókánál jelentkeztünk s megkértük, hogy 
osztályának működéséről mondjon el va 
lemit. Az ezredes úr szívesen állott ren 
delkezésünkre, de bangoztaüa, hogy elő 
szőr azokat szólaltatja meg, okik az 
egyes eseményeknek közvetlen részesei 
voltak. Azonnal magához rendelte Mo1- 
nár Sándor második évét szolgáló had 
api ódőrmestert, hogy adja elő azt a hős 
tettét, amelyet Staiyj-Oszkol városa mel 
lett véghez vitt. A 21 éves naptól csoko 
ládébarnára égett arcú sömjénmihalyfai 
hadapródörmester egy pár pillanatig 
rendezte gondolatait, majd a következő­
ket mesélte el ■■

— Július 4 én már a németek tamada 
sót támogattuk. Este 10 órakor érkeztem 
meg Sztaryj-Oszkoltól délre egy kis erdő 
szegélyéhez. 11 órakor kaptam paran­
csot hogy gépkocsimmal hajnalban men 
jek előre és derítsem fel az előttem levő

Kúttisztitást és kútjavitást

FÜVESSY
Simonffy-utca 15. Telefonszám 28-03

pt-ngő
lékig 6 mm» vagy nnsrv^bh szemű 64

1 encse. nagyszemű
Lencse, erdélyi. Háromszék és Hd 

varbelv vármegyék feladóállomá­
sáról természettől zsirsikmentes 71

Bah, fehér, szokvány és gvöngv 59
Bab. fehér, hosszú és lapos 64.
Bab gömbölyű és hosszú fúrj 64. —
Bab. egyszínű, színes
Bab. tarka és vegyes 56.
I.óbab
Lóheremag. nyers 90 százalék tiszta.

legfeljebb 1 százalék arankás 230
l óheremag. erdélyi, kolozsvári 240
I ncernamag. nvers. arankás. 90 szá 

zalék tiszta ^66.
!’:• ílacimmag hámnzaílan 90 száza

lék tiszta 80.—
Szeradellamag. 92 százalékos 150.
Vörös heremag 97 százalékos 360.— 
I’perheremag 94 százalékos 400
Ríhorheremag 95 százalékos tiszta 150 
Fehérheremag 94 százalékos H*zta 360.—
Komlóslnrernamag 95 százalék tiszta 

200.
Korcs (svédi heremag 94 százalékos 

310.
Xvulszapuka mag 90 százalékos 220 
Somkórómag. fehér 94 százalékos 150 
Szarvaskerepmag 94 százalékos 260 
Mnbarmag 95 százalékos tiszta 40. 
Szndási fűmag 95 százalék tiszta 70 
Bükköny, szöszös. 96 «zúzalékos 115.
Pannon 96 százalékos 50.
Pannon tavaszi 96 százalékos 40
Csillagfürt. 96 százalékos, édes 35.
Csillagffirt, keserű. 96 százalékos 28.
Tavaszi borsó íhnmoki) 94 százalé­

kos 60.
őszi borsó (mezei takarmány) 91 

százalékos 60.—
Szeges borsó 95 százalékos 40.
Cirokmag 95 százalékos seprőcirok 28.
Cukorcirok ^0.
Csibehurmag 96 százalékos, óriás a5.
C’ibehnrmag 96 százalékos apró

szemű ’’6'
' oinborkamag 96 százalékos

Az árak 100 kg ként készpénzben, 
nr any pengőben értendők.

tiizérszúzadost
szereztek a magyar vitézségnek
területet. Hajnalban 1 órakor indultam 
útnak és 4 órakor már elhagytam a né­
met gyalogság első vonalát. A körülke­
rített ellenség a Gumny község melleti 
levő erdőségben gyülekezett ellentáma­
dásra. Egymásután figyeltem meg gya 
tagságuk, lovasságok, tüzérségük és mo­
torizált alakulataik gyülekezését. A gyü­
lekezés megfigyelése után engedélyt 
kértem parancsnokomtól a lövésre. Hat 
belövést adtam l<\.^"le mint a hat belö- 
vésnél telitalálatot ertem el. Tüzem meg­
nyitása után a csoport, majd az egész, 
német tüzérség odairányitotta füzét. Eb­
ből a körzetből az ellenség délután 2 
órára mindenütt visszavonult, sőt össz­
pontosított füzünkkel minden kitörési kí­
sérletüket meghiúsítottuk.

A fiatal hadapródörmester boldogság­
tól sugárzó arccol mondja, hogy béke­
gyakorlatok alkalmával sem mutatkozott 
ilyen hálás célja.

Az ezredes úr ezután Pfannl Egon fő­
hadnagynak adta át a szót, aki az ellen­
ség visszavonulása után személyesen te­
kintette meg a tüzérség által lőtt erdőt.

— füzünknek megsemmisítő hatása volt. 
Az ellenség részben a rozstáblákban, 
részben az erdőben akarta végrehajtani 
a gyülekezést. Közvetlenül az erdő sze­
gélyén két orosz löveget némítottunk el 
örökre. Kezelölegénysége a löveg körül 
szélszaggatott végtagokkal pihent, teli­
találat érte őket Az erdőben bentebb 
megtaláltam a löveget vontató hat ló 
élettelen tetemét is. Odébb két páncél­
törő ágyút találtam lövegzár nélkül. El­
vontatni már nem tudták és a lövegzárat 

vitték el belőle magukkal. Soha nem fe­
lejtem el őzt, amit egy fa közelében lát­
tam. Repeszünk egyszerre talált egy l0. 
vast lovával együtt. A repesz a |ovas 
mindkét lábát elvitte, de még ilyen oltó­
porban is ott üft élettelen lova hátán 
Odébb hat orosz holttestét találtam egy- 
csomóban. A szerencsétlenek biztosan 
hallottak a gránát közeledtét és össze 
bújtak félelmükben. Ez lett o vesztük mert 
telitalálat érte őket. Odébb súlyos ’sebe 
sültek feküdtek hordagyakon. Elszállítani 
mar nem tadtak őket, mert szégyen o fu­
tás, de hasznos. Az erdőben és a rozs 
táblában több mint ezer halottat és sú 
lyos sebesüket számlóltank öme. Hadi 
anyagok szanaszét gazdátlanul hevertek. 
Csők itt láttam mesezehordó lövegeink 
nek igazi megsemmisítő hatását. Az el­
lenség ezután az erdő keleti szegélyén 
kisereit meg kitörést, de ezt is meghiusí 
tottuk és a körülkerítelek vagy életüket 
áldoztak fel, vagy fogságba kerültek 
HarcáRáspontunlcro visszatérve valóság­
gal nyüzsögtek a foglyok.

Most vette át a szót az ezredes úr, aki 
közölte velünk, hogy a németek a gép 
vontatású nehéz tüzérosztólynak művészi 
kivitelű dicsérő oklevelet nyújtottak át a 
támadás befejezése után és felterjesztést 
kértek azokról, akiket vaskereszttel akar­
nak kitüntetni. Az osztály három ütegpa- 
roncsnokát terjesztette fel a német ki­
tüntetésre. Értesülésünk szerint Molnár 
Sándor hadapi ódőrmesiternek a magyar 
kitüntetést hozta javaslatba. *

Láncz István százados örömmel közölte 
velünk, hogy nincs egyetlen vesztesége, 
sőt még gyengélkedő sem akadt eddig 
A táborszállásban úgy élnek ezek a pi­
rospozsgás arcú magyar tüzérek, mintha 
csak egy család tagjai lennének. Nappal 
vidáman végzik munkájukat, szeretettel 
ápolják lövegeiket, vontató gépeiket, es­
te pedig a falu közepén összegyűlnek, 
körbeállnak és vidáman nótázgatnak.

0 bevonult gazdasági cseléd 
eltartottjai részére gabona- 
szegfidmény kiszolgáltatása

A 7400—1938. M. E. számú rendelet 
7. paragrafusa és az 1990—1942. M. E. sz. 
rendelet 30. és 31. paragrafusa értelmé­
ben a munkaadó gazda a bevonult 
éves gazdasági cseléd eltartottjának 

scaka lakást, a szegödményes fűtő­
anyagot és földet, valamint az állattar­
tást köteles szolgáltatni. Nem köteles el­
lenben kiadni többek közt a gabona sze- 
gödményt. Ennek ellenére egyes munka­
adógazdák a gabona szegödményt 
avagy egy részét a bevonult cseléd csa­
ládjának méltányosságból kiadják, akár 
ingyenes, akár pedig munkaszolgáltatás 
fejében. Az ilyen eljárás szabályszerű 
sége iránt nyilvánított érdeklődésre a 
Közellátási Miniszter Úrhoz a 3—82 
Tsz. 1942. sz. alatt a m. kir. Földmivelés 
ügyi Miniszter Úrhoz intézett átiratában 
a következőket közölte :

„A 3600—-1942. M. E. számú rendelet 
értelmében az 1942. évi termésű gabo­
nából azt a részt, amely beszolgáltatan­
dó, kizárólag a Hombár valamint annak 
fő és albizományosai vásárolhatják meg. 
A beszolgáltatandó gabonamennyiség 
bői a munkaadó a bevonult cselédje 
családja számára gabonát nem adhat 
el.

Nincsen azonban akadálya annak, 
hogy az elszámolásra meghagyott ke 
nyérgabonából a munkaadó a szegőd 
rnényt a bevonult cseléd családjának ke 
nyérgabonajegy ellenében kiszolgáltas­
sa, az ingyenes kenyérgabona kiszolgál 
tatását munka teljesítményéhez kösse, to- 

1 vábá a nem teljesített munkáért kárpót­
lást kérjen. Takarmánygabona kiszolgál 
tatása esetében pedig a munkaadó a ta­
karmánygabona ellenértékét kérheti a 
hadbavonult cselédje családjától abban 
az esetben, ha takarmánygabona kiszo 
gáltatására nem volna kötelezve."

E rendelkezés folytan a munkapioco"1 
most jelentkező nagy munkászükségletre 
tekintettel — felhívom a bevonult gnz 
dasági cseléd családjának munkaképes 
tagjait, hogy a gabonaszegődmény ki 

| adását szabad idejükben munka teljesité 
[ sével szolgálják meg. Polgárm«sfer-
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Kövidesen visszaállítják
a régi kenyérjegy elszámolási rendszert 
a debreceni i'iiszcrkereskedöknél

A szappan-, juhturó-, tej- es llszteltótás kérdése a iüs/erkereskedők 
szakosztályi ülésén

óriási érdeklődés közepette z.a.i- 
,ntt le pénteken este az iparteatülct 
,-lisztermében a debreceni fuszerke- 
'r,.<kedők szakosztályának illése.

\z igen nagv számmal megjelent 
ncr,kai Radnay Márton üdvözölte.

' i(| áttért a tárgysorozat ismer- 
• elésére. Ennek legjobban vitatott 
nnntia a kenyérjegyekkel kapcsola­
tosan új elszámolási rendszer kér- 
láse voll. Töbh hete ugyanis már, 
iiogv a sütőiparoeok kérelmére a 
debreceni fűszerkereskedők közvet­
lenül kötelesek elszámolni a közei- 
atási hivatalokkal. Egyhangú véle­
ményként nyilvánították most ki. 
Ijogv a gyakorlatban nem vált be ez 
az" új elszámolási rendszer, mert 
nagvón sok időt vett Igénybe úgy 
a közellátási hivatalok, mint a fu 
LZerkereskedők részéről. A szakosz­
tály elnöksége ez ügyben már el- 
lárl a polgármesternél, aki ígéretet 
tett, hogv valószínűleg visszaállít- 
>ák közel'esen a régi rendszert,

lilénk vita tárgyát képezte1 a 
lisztelszámolásnál mutatkozó súly- 
iiiány is- A beszáradás következté­
ben 'ugyanis csaknem minden lisz- 
feszsákban kevesebb volt legalább 
agy-két kilogrammal a liszt, A 
mérlegelésnél azonban a legna­
gyobb' jóakarattal sem tudtak rrn- 
Üesen elszámolni a ffiwzerkereske- 
dök. fgv sürgősen lépéseket tesz­
nek a hiányok megszüntetésére il­
letékes tényezőknél.

Hosszasan tárgyaltók még ezen­
kívül a tel- és a Jubtnró ellátásának

kérdését is. Debrecenben ugyanis 
ma csupán egyetlen egy juhturó 
beszerzést forrás van, ez viszont 
nem képes kielégíteni a kereskedő 
két. illetve fogyasztóközönségét. A 
juhturó-ellátás zavartalan lebonvo- 
litására szintén sürgősen érintke­
zésbe lépnek a debreceni közellá­
tási hivatallal s így közelesen vár­
ható, hogy állandóan lesz juhturó.

Radnay Márton elnök közölte a 
szakosztályi tagokkal, hogy a kö­
zeli napokban új hatósági árjegy­
zékeket fognak kiltoosátani s meg­
adta ezzel kapcsolatban felvilágosí­
tásait. Tárgyalták ezután a bevá­
sárlási könyvek pontos vezetését, a 
bajtársi szolgálattal kapcsolattvan 
fontosabb intézkedéseket. továbbá 
a fiókkörzrtek megalakításával kap­
csolatos teendőket.

A tárgysorozat kimerítése titán 
végül két felhívást intézetett az el­
nökség a debreceni fííszerkereske- 
dőkhöz:

A négy középiskolát végzett al­
kalmazottakat legkésőbb e hó vé 
géig be kell Jelenteni az Értelmi­
ségi Kormánybiztossághoz., mert el­
mulasztása esetén büntetéssel sújt­
ják a kereskedőket.

A másik felhívás a fűszerke'res- 
kedők árubeszerző szövetkezetét 
megalakító intézkedésekre és lépé­
sekre irányult. Részletesen méltatta 
Radnay Márton az árubeszfrző szö­
vetkezet óriási jelentőségét és fon-

szére kiadandó eukorjegyekért da­
rabonként 20 fillér, a 12 éven aluli 
gyermekjegyért darálómként 10 fil­
lér. az állandó pótcukorjeg.\ crt da­
rabonként 10 fillér kezelési költség 
fizetendő.

Tájékozásul közlöm, hogy szom­
bati napokon a közélelmezési iro­
dák 8 1 óráig tartanak hivatalos 
órát. Polgármester.

Letartóztatták Máramaros vármegye 
sikkasztó irodaigazgatóiát

Beöthy Ödön, Máramaros vármegye 
itodaigazgofója ennek a hónapnak 8. 
napián, anélkül, hogy családtagjaitól 
búcsút vett volna, eltávozott lakásáról és 
azóta nyoma veszett. Dr. Ajtoy Gábor 
vármegyei alispán azonnal folyamatba 
tette ellene a fegyelmi eljárást, amely el­
járás a napokban be lesz fejezve. Ezzel 
egyidejűleg az alispán azonnali hatály- 
lyol felfüggesztette állásától Beöthyt, egy 
ben a bűnvádi eljárás megindítása cétjá 
ból nyomban az eltűnés után megtette 
ellene a feljelentési az ügyészségen. A 
fegyelmi eljárás során megállapították, 
hogy Beöthy Ödön manipulációival kap 
csolatban a vármegye kárt nem szenve 
dett. Ellenben mintegy 10—13 ezer pen 
göre tehető kár érte a vármegyei tiszt 
viselői karát. A tisztviselők ugyanis az el­
múlt télre szükséges tűzifát együttesen 
vásárolták a rahói erdőigazgatóságtól. 
A fa vételárának kifizetésére kölcsönt

vettek fel a Szatmárvármegyei Takarék 
pénztár itteni fiókjától azzal, hogy így 
előálló tartozásuk törlesztésére Beöthy 
Ödön havonként levonja fizetésükből a 
megfelelő összegeket és azokat a bank­
ba befizeti.

Beöthy a részleteket levonta, a bank 
ba azonban nem fizette be.

A kir. ügyészség a feljelentés folytán 
rádió körözést adott ki Beöthy ellen, akit 
a szatmárvármegyei krasznabélteki csend 
őrség a rádiókörözés alapján letartóz­
tatott és kedden délután két csendőr be­
kísért a máramarosszigeti ügyészség 
fogházába.

Mikor Beöthyt letartóztatták, cselek­
ményeinek súlya alatt megtörve öngyil­
kosságot kísérelt meg fel akarta vágni 
az ereit. Az öngyilkosság végrehajtásá- 
van azonban a csendőrök ébersége meg 
akadályozta úgy, hogy komolyabb sé­
rülést nem okozott magán.

i fogságát, amellyel az ülés véget is 
l ért.

Hogy került 25 kiló liszt éjszakának Idején 
a derecske! Spitzer Sámuel 
toll kereskedő hálószobájába

ismeretlen öngyilkos térti holttestére 
találtak a Nagyerdő egyik fáián

.\ Nagyerdőn, a pallagi-út köze­
lében, az erdőőr lakásától mintegy 
40 50 méterre felakasztott férfi 
holttestére bukkant az egyik fa­
vágó. Jelentették az esetet a csend­
őrségnek és megindult a vizsgálni 
a halott kilétének és a haláleset kö­
rülményeinek megállapít á sá ra.

Mindenekelött levágták a holttes­
tet a gíröl. majd átkutatták ruhá­
ját. A zsebekben azonban nem talál­
tak semmi olyan írást, amelyből 
meg lehetne állapítani a halott kil<-

tét, vagy csak következtetni is erre- 
vonatkozólag.

A rr.r.'dőrségről orvos szállt ki a 
helyszínre a holttest megvizsgálá­
sára. Lehet, hogy a vizsgálat ered­
ménye előbbre fogja vinni a nyo­
mozást. Annyi bizonyos, hogy ön­
gyilkosságról van szó. legalább is 
semmi tény sem cáfolja ezt a fel­
tevést. a holttesten nincs semmi 
olyan külsérelmi nyom, mely Inín-
lény gyanúját ébreszthetné, 
már tehát csak az öngyilkos 
nek megállapítása van hátra.

Most 
kilété-

UJ CUKOSUEGYEK KIBOCSÁTÁSA!
Debrecen sz. kir. város területen 

érvényes cukorjegyek szelvénye! 
1942. óvj augusztus hó 8-án lejár­
nak. a 116-ik szelvény azonban még 
augusztus hó 16-ig beváltható.

Az új állandó cukorjegyek ki­
adását, — úgy mint a múltban 
ig> nybejelentőlap benyújtásával kell 
kérni. Az igénybejelentőlapokat jú­
lius 18-tól kezdve, darabonként (i 
fillérért a kijelölt dohánytőzsdék­
ben és üzletekben lehet beszerezni.

Az igényjogosultság elbírálása a 
háztartásra vonatkozó igénybeje­
lentőlap. a rendőri bejelentőlap, a 
Jelenleg érvényben lévő cukorjegy, 
liszt- és kenyérjegy. zsírjegy, vala­
mint a gahonalap és sertésvágatásl 
engedély bemutatása melleit törté­
nik.

( sak azon személy igénylését fo­
gadhatja el a körzeti iroda, akire 
az ólelmiszerjegy be lett mutatva.

Az igénybejelentőlapra a háztar­
tás (család) keretén belül csak azon 
családfő és családtagokat lehet fel­
venni. akik jelenleg a családdal 
együtt laknak. Nem lehet tehát 
azon személyeket felvenni, kik S 
napnál hosszabb ideig a családtól 
távol vannak. Az igénybejelentői::" 
■ Jekyz.pt“ rovatába felsorolt család­
tagok születési éve és hónapja ok­
vetlenül felírandó.

V igénybejelentés elbiráhi-a 
n az. igénylő az összes bemuta­

tóit ólelmiszerjegy eket, gabonáin 
pót. sertésvágatási engedélyt és a 
rendőri bejelentőlapot az új cukor­
jegyekkel együtt visszakapja.

Á szabályszerűen kiállított igein- 
In ieientési lappal és a fentebb kö­
zöl: mellékletekkel a háztartások 
jelenleg érvényben lévő állandó cu­
korjegyen a lakás rovat alatt tintá­
val feljegyzett naplótételszám sor­
rendjében’ a lakása szerinti körzeti 
irodában, naponta délelőtt 8 2 
óráig jelentkezhetnek és pedig :

Július 25-én, azaz szombaton 
20(11 24(H)-ig.

Július 27-én. azaz, hétfőn 2401 
2800-ig.

Július 28-án, azaz kedden 2801 
.'1200-ig.

Július 29-én, azaz szerdán 3201 
3600-ig.

Július 30-án, azaz csütörtökön 
3(101 4000-ig.

Július 31-én, azaz pénteken 4001
4400-ig.
Augusztus 1-én, azaz szombaton 

4101—4800-ig terjedő naplótételszá- 
mig, augusztus hó 3-tól, azaz héttő­
től pedig a 4801 tételszámonfelüli 
naplótételszámmal ellátott cukor­
jeggyel híró háztartások nyújthat­
ják íve igénvbeielcntőlapjaikat.

A 65 éven felüli aggkori gyenge­
ségben levőknek is állnndó pótjep- 
lesz kiadva a beadott orvost hízó 
nyítvány alapján. A felnőttek ré­

Ma, amikor az országot, közellátá­
si szervek a legnagyobb odaadással 
és áldozatos munkával igyekeznek az 
ország közellátásának biztonságát i-s 
rendjét fenntartani, amikor minden 
lehetőt, megtesznek, hogy bárminemű 
közellátási és közélelmezési áruban 
hiány ne legyen : de ugyanakkor 
ügyelnek az e téren esetleg előfor­
duló visszaélések és anomáliák meg­
akadályozására, akkor nem érdekte­
len rámutatni arra, hogy a közel­
múlt napokban Spitzer Sámuel de­
recskéi tollkereskedő hálószobájába 
rejtélyes körülmények között be­
csempésztek 25 kiló lisztet. Hogv ez 
a liszt miért és hogyan kirtllt késő 
éjjel a tolikereskedőhöz, ezt a csend 
őrség erélyes vizsgálattal boncolgat­
ta s erről jelentést is tett a királyi 
ügyészségnek, ahol most m°g is in­
dult az eljárás közellátás elleni vét­
ség címén.

A lisztügyben szereplő cvaim-hot 
tak és tanuk, szinte egymással lök" 
letesen ellentétes vallom:.-t t("zmk. 
s csak egyben egyezik m >g a vallo­
másuk. hogy nevezetesen a liszt, 
nem tudják miért került Spitzerék- 
hez. ,,

A 36 éves, olaszliszkai szü -testi 
tollkereskedő semmiről sem 'nd sem­
mit. őt állítólag csak a hatóság kel­
tette fel éjjel tizenkét órakor, előbb 
azonban kinn,járt az udvaron s épp 
ezért nem látta, ki ment be a lako­
sába. illetve a hálószobájába éjjel 11 
órakor egy zsákkal. Álitólag esa* 
reggel tudta meg felesvgétfti. v»iv 
éjszakának idején Csizmadia "Du­
dor náluk járt és letétbe helyezett 2> 
kiló lisztet megőrzés végett. Húg' 
Csizmedia ott ”'"•(. ■>■■( ■ ■■>

tagadja, hiszen ez kétségtelen, há­
rom tanú is látta, hogy zsákkal be­
ment és üresen jött ki.

Iklódi Albert. Vadász Károly és 
Fórián Károly éjjeli őrök ugyanis 
látták, amikor Csizmadia belopód­
zott, majd üres zsákkal kiosont n la­
kásból. Nyomban l>e is mentek Spit- 
zerékhez. az. ébren levő Spitzerné 
azonlsan előbb semmiről sem akart 
tudni, majd mégis jobbnak látta, ba 
beismeri, hogy a zsák liszt igenis ott 
van. de azt csak megőrzés végett 
hagyta ott Csizmadia, aki éjjel 11 
órakor ment be hozzájuk és eladásra 
kínálta a lisztet. A tollkereskedöné 
azonban nem vette meg a lisztet, de 
azt megengedte, hogy Csizmadia ott­
hagyja nála.

Csizmadia Sándor, az, ügy harma­
dik főszereplője viszont azt hangoz­
tatta a csendőrség előtt tett vallo­
másában. hogy mivel haragszik a 
zsidókra, ezért be akarta őket ugrat­
ni, s mert látta, hogy az éjjeli őrök 
Spitzerék lakását figyelik, ezért ép­
pen ekkor vitt hozzájuk lisztet, hogy 
maid így a törvény kezére juttassa 
őket. Hogv ebitől megint mennyi az 
igaz, azt majd a törvényszék fogja 
megállapítani. Tény az. hogy SpiV 
zerék hálószobájában megtaláltak 25 
kiló tisztet az éjjeli őrök, ez pedig 
nem véletlen került oda. Hogy va­
lami nem egészen tiszta az ügyben, 
azt az is valószínűsíti, hogy Iklódi- 
nak. saját vallomása szerint Spitzer 
ajánlatot tett, hogy a kis ügyel va­
lahogyan intézzék el egymás között. 
Iklódi azonban még tízezer pengőért 
<em volt erre hajlandó. Az. ügyben 
rö\ idesen állást foglalt a király i 
íi<»v é<zvég is.

Mezőgazdaság Termény és Aru;or.rfa!mi Szövetkezet

mint a „Futura“, „Hombár“ iöbizományosa 
értesíti a gazdaközönséget, hogy
július hóban szállításra kerülő búza, rozs es kétszeres, 
valamint árpa után a vonatkozó rendelet szerint megái a- 
pított mennyiségű korpát a szállító gazda részére bizto­
sítani tudja.

egyébként Szövetkezetünk foglalkozik a terményüzle! minden igával. 
Telefon: 28-66. Iroda: Ferenc lózse!-ut 16. Alföldi Palnta.
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HÍREK

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONTI PARIJROIJA: Arany Bika 
szálló félemelet, ahol a párt szociális 
tanácsadó Irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és esütörllikön délelőtt 10—12 
óráig.

SZU ASSY LÁSZLÓ FŐISPÁN pártelnöki 
minőségében fogad minden hétfőn este 
«— 8 óra között a Magyar Élet Pártja 
Arany Bika félemeleti helyiségében.

a pírt képviselői közöl: Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11 — 12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az. Arany Bika-szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

A HAJÖI1 VÁRMEGYEI MAGYAR ÉLET 
PART vármegyei központjában, a deb­
receni Főispán! Hivatalban minden hét 
hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 
ti óráig panasz nap fog tartatni, mely 
alkalommal pártunk tagjai panaszai­
kat és kéréseiket előadhatják.

Gyógyszer tárak éjjeli szolgálata:
Kígyó" dr Mihalovits Jenő Piac-u. 31 

„Tisza" Jónap Aladár Péterfia-utca fii. 
..Csillag" Beké Barna Árpád-tér 1 szám 

Szent Háromság" Homokkert. Szabó K - 
utca II. Sallav László. — „Mátyás király" 
Papp Gyula Nyilastelep, Vámospércsi-iit 
16. szám

Emlékeztető!
Ma, szombaton a vasárnapi lapunk 

számára este fél 19 óráig veszünk 
fel apróhirdetéseket.

Köznap 10 szóig «0 fillér, vasár­
nap 10 szóig 80 fillér.

Egyedüli felvételi hely lapunk ki 
adóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. 
(Megyeháza mellett.)

— Rásó István alispán Hajdú­
szoboszlón. Pénteken délelőtt Rásó 
István alispán Székács János fő­
mérnök. a kultúrmérnöki hivatal 
vezetőjének társaságában Hajdú­
szoboszlóra utazott, ahol vízügyi 
megbeszélésen vett részt.

Ipariskolai műhelyoktatóvá 
neveztek ki egy debreceni asztalos­
mestert. A ni. kir. vallás- és köz­
oktatásügyi miniszter Kiss Sándor 
debreceni asztalosmestert az állami 
ipariskolai műhelyoktatók létszá­
mába állami ipariskolai műhely­
oktató gyakornokká 194'2 szeptem­
ber 1-1 hatállyal a máramarossz:- 
geti ni. kir. állami faipari szakisko­
lához kinevezte.

ipartestületi elnöki tanácsülés. 
Ih’hrecen és vidéke Ipartestület el­
nöki tanácsa hétfőn délután tartja 
ülését, melyen a csütörtökön meg­
tartandó elöljáróság! ülés tárgyso­
rozatát állítják össze, továbbá a be­
nyújtott kérvényekkel és javalla­
tokkal kapcsolatosan az elvi kér­
dést vitatják meg.

Szent Erzsébet Egyesület köz 
leményc. Holnap, vasárnap délelőtt 
inna napján, 11 órakor a főoltár­

nál misét hallgatunk a felejthetet­
len néhai Kovássy Kálmánná lelki 
üdvéért. Aznap délután sírjánál is 
imádkozunk. Találkozás a Csapó­
utcai villamos megállónál, délután 
5 órakor. Legyünk mindnyájan ott! 
Kik nagyon szerettük és sohasem 
feledjük! Elnökség.

— Tisztított haracmagot átvesz a 
kísérleti konyha. Haracmagot tisz­
títva, bármilyen mennyiségben át­
vesz. a ..kísérleti konyha" a DEMKE 
épületében, Bocskay-téren, kg-on- 
ként 1 P-ért. Közélelmezési ügy­
osztály.

- t'vegvágóval felszerelt betö­
rök .Nagybányán, Cvegvágó gyé­
mánttal felszerelt betörök garázdál­
kodtak az elmúlt éjszaka több he­
lyen Nagybányán. Többek között 
in egyik textilkereskedő üzletének 
üvegéi metszették ki. Kézrekerité- 
.-d&re a tiggflMH -

A Vöröskereszt bajtársi rádió
SZERETETHl

Július 21., péntek.
Az elmúlt nap a következő hon­

védüzenet érkezett:
Debrecen : Tóth József őrmester 

megnyugtatja feleseget és szüleit : 
egészséges es jól érzi magát. Iv'ri,

— SZÁMOS NŐI HAJNAL gvukruu 
igen nagy megkönnyebbülést szerez reg­
gel éhgyomorra egy félpohiirnyi termé­
szete« „FERENC JÓZSEF“ keserüviz az­
által. hogy a belek tartalmát gyorsan 
felhígítja és nkadiilvlalariul kiüríti, az 
anyagcsereforgidmat periig hathatósan 
előmozdít ja. Kérdezze meg orvosát !

— Szakosztályi ülés az Ipartestü­
letben. A debreceni és vidéki könyv 
kötőmesterrk szakosztálya vasár­
nap délelőtt 11 órai kezdettel ülé­
sezik az Ipartestület dísztermében. 
A szakosztályi ülé-sen nagyjelentő­
ségű szakmai kérdések és az anyag 
beszerzések körül felmerült problé­
mák kerülnek megtárgyalásra.

— Sz.ercncsétlcnség a cséplőgép mellett. 
Klein Miklós kisvárdai lakos a nyári hó­
napok alatt Kemecsén vállalt munkál. 
Legutóbb özv. Kcszler .lakaimé cscplögi p 
tulajdonos szolgálatában állt. Tegnapelőtt 
reggel a cséplőgép mellett dolgozott Klein 
Miklós, amikor a szerencsétlenség meg­
történt. A gép elkapta a kezét és össze­
zúzta. Súlyos sérülésével kórházba szál­
lították. A baleset ügyében megindult a 
vizsgálat s elsősorban azt tisztázza, hogy 
Klein Miklós balesetéért terhel e valakit 
felelősség.

— Hirdetmény. Értesítem a város 
közönségét, hogy a in. kir. közei- 
látásügyi miniszter 8'2799 X.—8. B. 
1942. számú rendeletében kapott- fel­
hatalmazás alapján a városi nyil­
vános illemhelyek használati diját 
augusztus hó 1. napjától kezdve az 
alábbiakban állapítom meg : I. osz­
tályú illemhely használati díja Hí 
fillér, a II. osztályú illemhelyek 
használati díja pedig 8 fillér. Pol­
gármester.

— Halálos baleset. Simon József, nvír- 
bogdányi lakost tegnap halálos baleset 
érte. A szerencsétlen ember a padláson 
dolgozod s közben a padlásajtón ál ' 
földre zuhant és halálos sérüléseket szen­
vedeti. Simon Józsefet azonnal kocsira 
lellek és beszállították a nyíregyházi kór­
házba. ahol azonban segíteni már n< in 
tudlak rajta. Többszörös bordatörést szén 
vedet! és belső elvérzés okozta halálát.

— Kétezer kilóra szóló kenyér­
jegyet lopott Konstantinovics Szof- 
rán szatmárnémeti pékmestertől 
Tasi Sándor volt alkalmazottja. 
Tasi Sándort a szatmári törvény­
szék négyhavi fogházra ítélte. Az 
ítélet jogerős.

— Gyógyilhalallau betegsége miatt fel- 
akasztotta magát. Talpas László nagy- 
crsp.li lakos lakásának padlásán folakasz- 
b.dta magái cs meghall. \ vizsgálat meg­
állapította, hogy Talpas László súlyos es 
gyógyíthatatlan gyomorbHogséghen szén 
vödéit, már kétszer megoperáUák és az 
orvosi vélemény szerint napjai megvoltak 
s z á mlátva.
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A keleti fronton. Egy óra előtt e körül a falu körül, amit a megszáll- 
bolsevistáktól megtisztítottak, még harcoltak. Most már a nemet sereg 

vonul a lerombolt házak között tovább etöFe._

szolgálata
LL. ÁM HOSSZ
ha a gyermek megszületik, értesít­
sék.

(Üzeneteink közlését folytatjuk. 
Ad jón Isten szebb jövendőt minden 
magyarnak !)

Állandóan dézsmálta a bur­
gonya földeket, a lopott burgonya 
árát pedig fagylaltra költötte. A 
nagy pel érákéi gazdák észrevették, 
hogy ismeretlen tette« éjszakán­
ként burgonyaföldjeiket dézsmálja. 
A megindított nyomozás aztán ki­
derítette, hogy a tolvaj egy 20 esz­
tendős leány, aki a lopott burgonya 
árán fagylaltot vásárolt. A szatmári 
törvényszék a lefolytatott tárgyalás 
után a megtévedt leányt háromévi 
fogházra ítélte.

— A községbe vehető fő utón akasztotta 
fc| magát, Gonibns Imre 19 éves domb­
ra di lakos a múlt délután kiment a köz­
iig határába és a fonton egy fűzfára fel­
akasztotta magát. Amikor rátaláltak már 
halott volt. A fiatal legény valószínűiig 
szerelmi bánatában követte el végzetes 
tfltét. Az öngyilkosság ügyében a nyomo­
zás megindult. A nyíregyházi ügyészség 
a temetési engedélyt megadta.

— Az összes fényképészek mű­
termüket vasárnaponként zárva 
tartják.

— Egy vízzel telt gödörbe fulladt. Han- 
ezák András kemecsei lakos Sándor nevű 
kisfia a lakásuktól 200 méterre fekvő 
vízzel telt gödörbe esett és belefulladt. A 
halálos baleset ügyében mer indult a vizs 
gálát. Gondatlanság esete látszik fennfo­
rogni. mert a gyermeket felügyelet nélkül 
hagyták.

— Szerencsétlenség a cséplésnél. 
Nagy Elek szanioskras^ói munkást, 
aki cséplőgép mellett dolgozott, sú­
lyos szerencsétlenség áldoz-ata leli. 
Munkakörben létrát helyezett a 
cséplőgép mellé, azonban a létra 
egy óvatlan pillanatban megcsú­
szott s Nagv Elek jobbkarját a 
cséplőgép szíja elkapta s töbh he­
lyen eltörte. A szerencsétlenség 
ügyében nyomozás indult.

— Sok pénzt keres, ha közli kiadó 
szobáját a Nyári Egyetem titkársá­
gával (Központi Egyetem 101. Tele­
fon: 25-03.)

A vonul széttépte az elkóborolt telié­
nél. Mvcza András egyeki gazdálkodó a 
napokban feljelentést lett, hogy nyomta­
lanul eltűnt a nyolcszáz pengős tehene. 
Reggel még kihajtották a csordára, este 
azonban nem tér! vissza a jószág A fel­
jelentésre megindult a nyomozás a tehén 
után, amit nemsokára meg is találtak, de 
nem egy. hanem .több darabban Kiderült 
ugyanis, hogy a jószág a csordából elha- 
rangolt és nem tért haza, hanem a vasúti 
sínek melleit ödöngött s az éjszakai vo­
nat Egyek és Ohal-pusztakócs között el­
ütötte és darabokra lépte. A jószág egyes 
részeit a kocsikat összekötő kapcsok fel­
fogták s ígv a széldarabolt tehén darab 
iáit egészen Tiszafüredig vonszolta a vo­
nat.

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban :

Nagy templomban délelőtt in órakor 
prédikál dr. Farkas Pál, délután 6 órak,,. 
Csutoros Sándor. Kőtemplomban délei.,«.
9 órakor dr. Soós Béla, 11 órakor l'.,. 
Sandor, délután 6 órakor dr. Farkas Pb 
Kcssuth utcai templomban délelőtt 10 óra 
kor Magyar Bertalan, délután 6 órakor 
Srpos Imre. Károli Gáspár-téri templom- 
ban délelőtt 9 órakor Peleskev Károk 
délután t órakor Peleskev Károly Is.,.,' 
talv templomban délelőtt 10 órakor Mól 
nár Ferenc, délután 6 orakor Sárközi I , 
jós. Árpád-téri templomban délelőtt in 
orakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 6 
orakor Magi István. Homokkerti ternn 
lomban délelőtt 10 órakor Pál Antal dél 
után 6 órakor Pál Antal. Nyilasiéi, i,i 
templomban délelőtt 10 órakor M»zév 
Béla, délután fél 7 órakor Mezey Béla.

sápokért! templomban délelőtt 10 órakor 
('áll Mihály, délután 6 órakor Gáli Mihájv 
Kerekestelepi templomban délelőtt 10 óra. 
kor Szilágyi László, délután 3 órakor Pin- 
ezési Pál. Egyetemi templomban délelőtt 
11 orakor Koncz Zoltán. Auguszta szana­
tóriumban délelőtt negyed 10 órakor 
Koncz Zoltán. Egyetemi klinikákon dél 
előtt Koncz Zoltán. Tégláskerti állami is­
kolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos 
léglavelői gyülekezeti házban délután I 
orakor Kováts Árpád. Wolaffkatelepi el. 
vasókörben délután 1 órakor Szilágyi
1 ász ló.

Tanyai istentiszteletek : Ebes délelőtt
10 órakor Molnár Gyula. Pallag délelőtt 
9 órakor László L. Elek. Hortobágy dél 
előtt 10 órakor és Egyek délután .3 óra­
kor vitéz Szabó Endre. Kismacs délután
2 órakor Tömöry Lajos.

A római katolikus templomban :
Szokásos vasárnapi miserend. A Szent 

Anna-utcni templomban csendes szcnlmi- 
sek 6. 7. 8.20, 9 órakor. Féltízkor nagymi 
se. utána szentbeszéd. További csendes 
szentmisék 11. háromnegyed 12 és fél 1 
órakor.

A görögkatoHkus templomban : 
délelőtt fél 8 órakor reggeli isteníts’ 
lelet. 8 órakor diákmise. 9#6rakor katona 
mise. 10 orakor nagy szentmise, a szén’ 
beszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos 
mondja, háromnegyed 12 órakor csend-” 
szentmise, délután fél 4 órakor rózsát” 
zérájtatosság, 4 órakor vecsernye és szent 
ségimádás.

Az evangélikus templomban : 
vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet 
Igét hirdet Dönsz Tivadar vallástaníló- 
lelkész.

Hajdúszoboszlón pénteken este 7 órai 
kezdettel bibliaórát, vasárnap este 7 órai 
kezdettel istentiszteletet tart Major uca 
B3. szám alatti diakonisszaházban Sexty 
Zoltán lelkész.

— Üresedésben levő üzlethelyiségek 
meghirdetése. Az elsőfokú iparhatóságéi' 
lesili a keresztyén kereskedőket és ipám 
sokat, hogy a Hatvan-utca 29. szám alatt 
egy üzlethelyiség üresedésben van. Az 
elsőfokú iparhatóság ugyancsak értesíti 
a keresztyén kereskedőket és iparosokat, 
hogy a Csokonai utca 31. szám alatt egs 
üzlethelyiség üresedésben van. — A 
üresedéslien levő üzlethelyiségeket bérbn 
venni szándékozó keresztsén kereskedő, 
vngy iparos ezirányú bejelentését az «Iso 
fokú iparhatósághoz (Kossuth-utca 20. 
fsz. 37. sz. hivatalos helyiségében) a je­
len hirdetmény közzétételétől számünlt 
15 napon belül saját érdekében feltétle­
nül tegye meg.

— Vattay tánciskolájában au­
gusztus 5-én diák-kolon kezdődik' 
Kossuth-u. 11. Szombaton össztánc.

— Megtámadták M vérbefaíyva 
hagyták áldozatukat. Az Elmúlt éj­
szaka Szatniáron az ügyeletet telje­
sítő őrszem egy véres emberi testre 
lett figyelmes az egyik kocsma 
előtt. A kórházba szállítás után az 
istnereUen ember nemsokára esz­
méletre tért s elmondotta, hogy 
Krumpán Józsefnek hívják s kocs­
mából ki jövetkor támadtak rá. Ál­
lítása szerint. Ladányi Imre és Sző- 
boszlai Tál szőkemocsári és nagy­
réti gazdák voltak a támadók, akik 
szinte fél-holtra verték a szerencsct- 
len embert. Egy másik verekedés 
is volt az elmúlt délután Szatniáron. 
Ekkor Ha.wtein illés szatmári la­
kost hagyta alaposan helyben Lu­
kács Mór péksegéd, aki egy utcai 
verekedésnél támadt rá. Mindkét 
ügybe* megindvH a vizagálaC
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Gyászrovat |
1UV, Patkó Imréné, Meixner Er- I 

.,'brn "0 óvt»s korában elhunyt. | 
leinftése vasárnap délután fél 5 
piakor lesz a Köztemető II á. rava-

,,zó terméből, l-akás: Kar-utca 22. 
jVmetését Bartha vállalata végzi.

If|. Odor Ijj.Ios államrendőrségi 
s,.gedhivatali kezelő 34 évében el­
hunyt. Temetése szombaton délután 
f. I ó órakor lesz a Köztemető II á. 
ravatalozójából. Lakás : Bethlen-u. 
;'l. szám. Temetését Bartha válla­
lata végzi.

f’lgler Béláne, Kovács Eszter 4(i 
/•vében elhunyt. Temetése vasárnap 
délután 5 órakor lesz a Köztemető 
díszravatalozó terméből, tőm. kát. 
egvház szertartása szerint. Az en­
gesztelő szentmise hétfőn reggel 
f.'d >t órakor lesz. I4tkós: Paosirta- 
• r ,i 14. Temetéséi Bartha vállalata

'zinár László prédikátor életé-
, átt-ik évéhen fihunyt. Temetése 

vasárnap délután fél 6 órakor lesz 
a Köztemető ti b. ravatalozójából. 
I ikás : Nyíregyháza, tör-ti. 44. sz. 
Temetését Fehértói és Takács vál­
lalata rendezi.

Budai Andrásné. Kerékgyártó 
Margit 4(5 éves korában elhunyt, 
temetése szombaton délután fél 4 
makor lesz a Köztemető diszrava- 
bdzó terméből, a református egyház 
r-eltartása szerint. Lakás: Cslge- 
ki it-uua 31. Temetését a Gebauer 
temetkezési vállalat rendezi.

Id. Somogyi Elek élete 67-ik évé­
ben rövid szenvedés után elhunyt. 
Temetése vasárnap délután 4 óra­
kor lesz a Köztemető II b. terméből, 
református egyház szertartása sze­
rbit tartandó ima után. Lakás : 
Apal'i-iitea 211. szám. Csurka „Ke­
gyelet“ temetkezési vállalat. Dp- 
genfeld-tér 2. szám, véigzi.

Felhívás az, iparosokhoz! Debrecen 
Vidéke Tparlesliilet felhívja az érdekelt 

Icjnil. hogy a forgalmi adó bejelentési 
k'Orlez-efIségiiknek pontosan legyenek el»’ 
; I. \z 500 1912. P. M. számú rendelet 
II folyó évi július hó 1-lnl kezdve a fór­
jaim! adó kötelezettség aki vont iparé

■ k. vállalkozók július 30-irg az. illetékes 
1 ergal mi a dől úvii tálnál kapható ..Be jelen 
1'ílapon’ okvetlenül jelentivék be kérésit 
tevékenységüket, mert ennek elmulaszt.i 
sa súlvos bírságot von maga után. — Az 
Ipartestület elnöksége.

Egy évi börtönre ítélték Kő- 
\ ár vidék rémét. Tápárán Demeter 
•’1 öves kövárremetei földmíves so­
rozatom lopással vádoHtan állóti a 
'/atmárm'meti törvényiek előtt. A 
tárgyaláson kiderült, hogy Taparuii 
rotórlus munkakerülő s apró tol- 
villásokból tartotta fenni évek óta 
i’iagát. A törvényszék a veszedel­
mes munkakerülőt egyévi börtön re 
Ítélte.

Pálváznli hirdetmény. Debrecen sz’ 
\áros törvényhalóságánál a normál 

' '*us keretében előtnenelel folytán egv 
’'hivatali gyakornoki álflás üreseden 
"V l'rrc az állásra, valaivninl az időköz 
'n esetleg megüresedő további ndóhiva- 

gvakornoki állásra pályázatot hink 
Adóhivatali gyakornokként az alkat 

' 'diató. aki középiskolai érettségi bizo 
Uáhnvnl. vagy ezzel egyenrangú vég 

?' ’Seggel bír. Az adóhivatali gyakornoki 
•'s javadalmazása középiskolai végzett 

' 'a állami gyakornokok mindenkori ja- 
' "•■dinazása. mely ezidőszerinl haVi í 35 
1 fizetésből és a második lakbéroszlálv 
^ '•inli havi 39.18 P lakáspénzből áll 
tegirgyzem. hogy a gyakornoki állás 
''i,-lenes jellegű. A gyakornoki állások »! 
’'•ispán Űr kinevezés ólján tölti he. A 
r-'lvazati kérvények Hajdú vármegye és 
b'brecen sz. kir. város Főispánjához cí- 
nn'zve 1942, évi augusztus hó 17. napjá 
nik deli 12 órájáig adandók be a városi 

'igazgatási iklatóhivalalba (városháza. 
‘"I'hzint 5. számú szobai. Fikésve be- 
•’'i'‘tt. vagy kellőleg fel nem szeriül kérve 
nv,,k figyelembe nem vehetők. A pályá 
mii kérvényekhez csatolandó okmányok 
r.i vonatkozóan, valamint egyéb pályázati 
r,,vlel| illetően felvilágosítás nyerhe’ö

■ 7 elnöki ügyosztálynál (városháza, eme-
■ sz. szoba', azonkívül egv teljes sző 

'‘gn pályázati hirdetmény a városházi 
''lol.ildá j in les/ kifüggesztve és .1 
'"'zali hirdetmény a Budapesti K<»/.

’■•phen is megjelenik Polgármester.

Az 1942. évi termelésű köles forgalmának 
és {elhasználásának szabályozása

A m. kk. Közellátásügyi Miniszter Ur 
108.560—1942. K. M. számú rendelete 
szerint a termelő köteles az 1942. évi kő 
les termésének a rendeletben meghatá­
rozott háztartási és gazdasági szükség­
lete mértékét meghaladó részét a Horn 
bárhoz beszolgáltatni.

A termelő háztartási szükséglete címén 
a háztartáshoz tartozó minden személy 
után 30 kg, gazdasági szükséglete cí­
mén pedig az arató és cséplő rész, a 
gép kereset, továbbá az egyéb szolga 
lati szerződés alapján a munkavállaló 
nak természetbeni szolgáltatás címén ja 
ró mennyiség, valamint az 1943-ban be 
vetni kívánt terület minden katasztrális 
holdja után 25 kg köles tartható meg.

A termelő a beszolgáltatandó kölest 
köteles cséplésének befejezésétől számi 
tott 15 nap alatt valamelyik Hombár bi­
zományosnak egy tételben megvételre 
felkínálni. A bizományos a termelőtől 
megvételre felkínált kölest a hatóság ál­
tal megállapított áron tartozik megven­
ni. A bizományos az eladást a termelő 
gabonalapjára köteles feljegyezni és er­
ről a vételi jegy másolatával a gabona­
lapot kiállító községi elöljáróságot — 
Debrecenben a közélelmezési ügyosztály 
Gabona Irodáját — és a m. kir. Közel 
látási Hivatal Nyilvántartó osztályát (Bt
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dapest V. kér. Zoltán-utca 16. sz.) erte 
siteni.

A közélelmezési ügyosztály a beszol­
gáltatandó köles eladását köteles ellen­
őrizni.

A köles beszolgáltatására, szállítására, 
vetőmagként és egyéb cimen való fel­
használására, továbbá őrlésére vonat­
kozólag a 3600—1942 M. E. számú ren 
delet rendelkezéseit kell alkalmazni.

A termelő a kölesből az arotó és csép, 
lörészt, valamint a keresetet, továbbá az 
egyéb szolgálati szerződés alapján a 
munkavállalónak természetbeni szolgál 
tatás cimén járó mennyiséget kiszolgál 
futhatja. A termelő, más cimen kölest 
nem adhat ki. A természetben megálló 
pított és a rendelet alapján ki nem ad­
ható szolgáltatást a hatóság állal meg 
állapított köles ár alapul vételével pénz 
ben kell kifizetni. A 3600—1942. M. E. 
számú rendeletnek a részes bérlőre vo 
natkozó rendelkezései a kölesnél is irány­
adók.

A rendelet megszegése kihágást kepe 
és 6 hónapig terjedhető elzárással bün­
tetendő. Egyebekben a „Budapesti Köz 
löny" 1942, évi július hó 23-iki száma 
ban megjelent rendelet nyújt bővebb ta 
'•■'--.oz'a'ást. Polgármester.

Kétszáz tagja mhi a szegedi társulat 
nak. Szeged város színiigyi bizottsága 
ülést tarlóit, melyen megjeleni viléz 
Bánky Boiherl igazgalt» is. \z igazgató 
beinillalla a színiigvi bizollságnak a szín 
lársula! névsorál ezenkívül a jövöévi mü 
sortervéi. A lórzslársn'a!i Ingok száma 
II ehhrz ‘járul még 21 tagú kórus. 32 
vlókclé fővárosi művészt is s/tozöd I elei I 
az igazgató. úgyhogv vendégszereplése' 
előadást Ind rendezni. \z 7)0 Ingű inüsza 
ki és segédszemélyzetei, további a zene­
kar tagjait is hozzászámítva, a társulat 
tagjainak száma 200 tőre rúg. \ színház 
szeptember 30 án nxílik meg a Bizánc 
cal.

Disznúölő késsel iig.voiis/.úi'h, 
feleségét. Szegedről .jelentik : Ez ■• 
tuvaszáu Xovakov Dusán újvidék' 
vendéglős disznóölő késsel agyún- 
szúrta feleségét. Az újvidéki tör­
vényszék 15 évi ft’gyliázra ítélte - 
ezt az ítéletet most a szegedi tábl.'i 
hely lienliügvta.

— MegiillHpitoUűk h Kolozsvár nugv 
várndl íj, őrsi omit haloUíiíniik szeméíy- 
iizonosságát. Közöltük tegnap, hogv ticlf i 
délután Kolozsiúion rí jlfívcs luilálovvégü 
vasúti sz-i eneséllensée h’ulénl \z ügybe • 
a hatóságok nyomozást indítottak. \ 
nyomozás során kiderült. Iioyy az áldoza­
tot Mies-ner M ii'.ilnak tiívják. beszlcr, a 
illetőségű. II éves várinesyei liszlvis-|ö 
isö. Szemtanuk állítása alapján Uieílaliapí 
tollák azt is. Iiol'v Mlessner Marr-il ha*’’ 
akart utazni Besztercére, de a koíozsváii 
pályaudvaron éppen ellenkező iránybi 
haladé, vonal szerel, ényre ült let. \niikor 
ráiöll tévedésére, hogs a váradi cyorsr.i 
szállt fel. kétségbeesve felnyitotta a gyors 
vonat njlajál és kiugrott a robogó gyors 
vonatb',1. ugrás köztien azonban a vonat 
kerekei alá került. Amikor az egyik utas 
a lialáItigi ás| észrevette, nyomban no g 
húzta a vészfékel. a vonal meg is állott, 
de már csak a darabokra szabdalt, vérlo 
csában fekvő holttest maradt a síneken 
n-irc a szereli ínv tovább folytatta utjai

Htirom évig hordozta méhében 
magzatát egy falusi anyu. Pirítván 
.híniisn,'' alsúszilvágyi 27 éves psz- 
sztinv három évvel ezelőtt áldott ál­
lapotba esett. A kilencedik hómn> 
végéit szülési fájdalmai lettek s Dt- 
haaszonvt is hívtak, de ti gyermek 
nem született meg. A szülésznő or­
voshoz utiisítotln. de mivel fájdal­
mai elmúltak. Pinfyáttné nem ment 
iU’vo-’Iioz. hanr'm várta a természe­
tes szülést. Furcsa állapotú azon­
ban falujában kellemetlen állapotot 
teremtett számára és családjára is, 
így végül mégis rászánta magát az 
orvosi vizsgálatra és operációra. \ 
nagybányai kórházat kereste fel. 
ahol most sikeresen végre is haj­
tották rajta az operációt. \ magza­
tot, nu’lyet anyja három esztendeig 
hordott méhébon. a kórház, mint 
orvosi érdekességet meg akarta 
őrizni, a szülők azonbtut raga-zkod- 
mik hozzá, hogy falujokban temes­
sék el.

Cséplés
csí pi.F.Sl I I I I.XÍÍK 

nélkül nem nrnhnrl n Méplév, nr’ifccz 
fietil.

A IMI'I.IS 
nirgkezdévrknr kellően srAraz legyen 
a gnlinnn

MH I ÖT!
iiii'gkezdjllk a c«épléal, hlztoeítonk 
tizemuiiy ngi't.

(. MIOXASZl M
ne niarnrijiin « kalászban, mert az ur 
sz isiink minden szemre szliMecc van.

A TíiUEK
nem nrrn »aló, hufly n gnlmn.'wzrm le 
melóié legven.

i p kAt.Aszók
ne liívozzannk n gépből. meri milyii, 
,eszlrségi| (clent.

XE EX.FDJI K
tüleli'lni a gépet, mert akknr a csépié, 
tiik, lelten lesz.

1 SDK TÖRÖTT
szem azt ji'lentl. hogy a dub hely téte­
lűit vnn heiHlitvn.

SZEMEIET
ue hagy inuk a gabonában, mert azzal
11 magunk kenyerét kisebbít óik.

\ ( S| PI.Dt.lTEf
ne hagyjuk feleslegesen üresen iarnl. 
nu rl nz llzemnm aggal lakarck'i'knilnl 
kell.

A szí Rí 
területét tartsuk ttszlnn. hogy « szcl- 
szóri'iilolt szemeket IksszeveperhessHk.

I Ti'ZAESZI I.Y 
i'llíárításárn mindig készen légiének 
a tíizollószerek.

f t.5 IT..I('\K
nrrn. hogy a gőzkazán keményén a 
szlkrnfogó tinin kifogástalan legyen 
ii litre eszél, elhárítása mlaM,

A < 'Ifi l>lll X
szülni minél kevesebb legyen, mert az 
ország érdekel a vséfilési munka gyors 
bele térését inegkíviínják.

EGYE I I.EX
gabonaszi'iii sem veszhet el a cséplőgép 
hiányosságai miatt.

MOZI
KI-J .h) MADAK. I• gv jó ötlel gyafcraA 

ki'uvszrrí! nhha a hibába, hogv a ked- 
véóri plöl járóba, mini egy az igazi nia- 
vvaiazalánl e| kell sülni a rosszal. Ilyen- 
forma érzéssel távoztunk a legújabb 
Iránéin film berniilalójárói. ..A két jóma- 
üár , hogy végzetes személycserét csinál- 
hasson egv farmon ahol a négereken 
kívül még sok érdekes dolog is van. elő- 
v"l'■' kétszer félrevezet egy jámbor nagv- 
limit, aki aztán bosszúból juttatja Őket 
a farmra. Amint idejiitoltak rohamlépés- 
l-'n megjavul a film, olyan falrengető 
jeleneiéi vannak, észre sem vesszük, hogy 
i zeket más tálalásban már legalább hi- 
calszor hallottuk. I lőlle híradók és érdé 
kés kuBúrfilni. (Apolló.)

AZI REXPREXSZ. (.Magyar Htm a Hnn- 
gáriábnn.) Bohózatba hajló vígjáték­
nak hirdeti magát ez a film. Őszintén 
s/t'dva már inasában ez elég lenne. hogv 
•'xi.nux il fogadjuk. Periig mint álta­
lában minden reklám ez is túlzás _• ez 
' ak p'.jvszerü filmoperclt, mondhatjuk •
• znbvánvnneret!. melvnek mozgató öllele

• .pólférj’4 Leállílása. van azonkívül 
benne egv ..kisegítő feleség“ is. hngv fel- 
i(‘s legyen az előírt szerelmi négyszög. A 
metódbikat gyéren nd.agollák. annál több 
azonban a romantika (nászúi. A’elenre.
• ondol.i ps loddfi nv' s ez elegendő ahhoz 
bogv ne kételkedjünk az ..Aziirexnressr * 
közönségsikerében. A szereplőktől, jól 
'chef elég n.agv nevek állanak az élen
Székrzky T'ágrr. Tnlnav. Rásfhy). néni 

kí\ in nagy leljesftmónvf a darab Báslhr 
b.aios jó» egészíti ki nagv szerepében az 
einlllelb'kc!. A kísérőmüsorban Világ­
híradók és magyar mozgnbábúfilm.

Közgazdaság
BI D IPESTI TERMfiNYTÖZSDF

A hivatnia, órmcgállnpftá, kőrrMMet., 
után a forgalom mcgiúcnkíilt. atonban 
nein olyan mértékben mint ahogy a kam 
pánv elején várható volna. A magplacon 
szőlőmaghan. muvlúrmagban. angol per- 
jótien óv főleg bordóban volt üzlet. A 
forgalom mm egészen 19 vagonra rúgott

Kötések : angol perje 40 mázsa 240. ab 
fetailóáltomá. Hántolt horíó 150 m.íz«n 
a KM állal megállapítandó áron, ab fel 
adóállomás Mustármag 150 mázon 100 
ab feladóállomás Szőlőmag 100 mázsa, 
olajgarnncin 81.5 ab felnrióállomán, Ex­
pressz borsó 150 m írva 15. ah feladóálto.

mia.
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SPORT
I UHVARUGA*

\»gv műsortervei vannak » DASC-nck 
■luhJu'.’luvra Mar régebben k'n Vl’11 'S' 
|i. yenben rendezendő Törekvés ni<> 
; ,,, .. nviker. s időpontja meg nein
b.rlos.. de a vezetőség ezt mindenkeppen 
me" alkarja rendezni Tárgyalt a vezelosc; 
. Fereiars árossal is, aki azonban nem In > 
llebrerevbe jönni augusztus folyamán, 
mert a Szent István Kupában vés, reszt 
Most fohtik a tárgyalás a Szegeddel. Ezt .1 
Inul .Nagyváradra is el log utazni •< 
HVSC ahol a NAC-cal játszik visszavágó 
mérkőzést, de rajta kisül is mmtegv ha 
■ apaitól Stir válását, akiket egy debrio 
ni barátságra mérkőzésre hívott meg e

li.mlatoWól teszi függővé, hogs me 
Isikkel játszi. Ezrk szerint 
hónapban sémi teszt hiány * labdaruga

\ Rimanóczy Kupa, küzdelmei is ha 
marosan megkezdőiknek. melyben a Deh 
-even másodvonalból csapatai vesznek 
részt Az amatőrbaitmíiság résztvevői mai 
naivban készülnek a kupa küzdelmen-e 
mindegyiknek van vakarni javítani val ■ 
. brjnokság- után, amit a kupában nkai 
helyrebillenteni, Ugyancsak folyik a tisz 
visciöba jnokság is. .ma délután PL A 
. ..elemi sporttelepem egyébként rangadó 
]eSz a Vasutasok játszanak a Postások

A ItVSC NB-be jutására Ismét van egy 
reménysugár. Ismeretes, hogy a nevese 
okit az NB kot osztályára julius lo-'n 
kellett benynjtani. »hány NB II .“apai 
n ellett egv NB csapat, az Újvidéki A . 
még eddig nem. nyújtotta be a nevezései 
Természetesen egy-két napig ezt nem ve 
rzik annyira sziigonian. azonban, amikor 
már majdnem ejgy hét lelt el a nevezet 
benyújtásának huilaridcjc óla. a ML ' 
táviratilag értesítette az Újvidéket, hogs 
.mennyiben nevenésőt 24 órán belül nem 
kapjak kézhez, akkor ezt a bajnokságé 
való visszalépésnek tekintik es helyei 
mással töltik be Ez a mán elsősorban a 
nVSC lenne. Kéndés most az mindenek 
előtt hogv befutóit e idejében az Ujvidéa 
nevezése. Ha befutott, ez az ügy is le van 
zarva Ha azonban nem. akkor ismét kér 
dés az. hogv fog a MESZ betű szerint ra­
gaszkodni kikötéséhez? Az Újvidékei 
ugyanis ismeretes, hogy soronkivul osz" 
lottók be az NB-be.. nyílván nem lebe, 
célja a MLSZ-nek. hogy- tisztán a burok 
rácia kedvéért most megfossza az indulás 
lehetőségétől. Kétségtfelem azonban az is. 
hogy ha távirati felszóJilásra is késtek, 
akkor ez olyan súlyos hanyagság ami 
büntetést érdemel. Más az eset akkor, ha 
az Újvidék nem akar nevezni. Ennek 
lobb oka lehetne, egyiket sem tartjuk va- 
lószínűnek. Legkézenfekvőbb az. hogy az 
UAG-ban bajok lennének, amit igazolni 
látszik az a körülmémy is, hogy játékosad 
i szélrózsa minden irányába eleresztette, 
tavaszi csapatának harmadrésze hiányzik 
Anyagilag semmiesetre sem állhat rosszu 

újvidéki csapat, hiszen a vidéki csapa 
közül a NAC-oH megelőzve ő dicse 

, rdhet a második Megnagvobb nézőszám 
mai. Az eredményt mindenesetre Pebrr 
cm sporttársadalma >a legnagyobb érdek
lődésscl várja.

A Vasas fronton viszont minden csen 
des. A Vasasról csendes hírek jelennek 
meg, hogy készülődik és erősít. (Nem úgy 
mint a DVSC). ('gye egyelőre elintézetlen 
bár jelenlegi helyréiében az intézkedések 
hiánva is jelent hizonyosfokú elintézett 
s-get. Ar OSK ugyanis azzal adta vissza 
ügyét a MLSZ-nek. bogy intézze el saját 
hatáskörében.'Ez art is jelenti, hogy míg 
a MLSZ határozatikig el nem utasítja az 
indítványt, addig a Vasas ügye elintézet­
len, egyúttal azonban azt is. hogy ha a 
bajnokságban a Vasas tényleg elindul, 
addig, amíg határozat ar. ügyében ninc^. 
akkor már semmiesetre sem fogják töröl 
ni. Vagv ha törölnék is, akkor csonka 
létszámmal játszanak le a bajnokságot.

Az erősítési fronton szintén semmi új­
ság. ..Egyelőre“ senkit sem akar leszer- 
ződtclni a DVSC. Lindenberger intéző 
.éhként a Nemzeti Sportban az alábbi 

nyilatkozatot adta :
..A csapat különben kitűnő, nincs is 

szükség erősítésre“.
Ezzel kapcsolatban három kérdésünk 

van a DVSC vezetőségéhez.
1. Azt jelenti-e a nyilatkozat, hogy az 

őszi szezonra a Vasutas befejezte az erő 
.«ütéseket Miliők megszerzésével és tovább 
nem erősít ?

2. Ha ezt jelenti, akkor érvényes-e az 
elhatározás abban az. esetben is. ha a 
DVSC valamilyen kedvező körülmény 
folytán bekerül ar. NB-be ?

:i. Ha nem kerül be a csapat és nem 
lesz, erősítés, nem fél a vezetőség, hogy a 
..kitűnő“ csapat ismét egy hajszállal le- 
marad az utolsó pillanatban (köztünk le 
gyen mondva az eddigi hajszálak megle­
hetősen vastag hajszálak voltak) ?

Mindezt nem azért kérdezzük, mer’ a 
csapatot »em la. lj-ik t-h o juiiuk. A jek'n

leg» csapattal lehet bajnokságot nyerni, 
de n-. int láttuk el i< lehet veszteni Olyan 
csapaint akarunk amivel ne lutri legyen 
az NB-be juláv hanem bízni lehessen 
benne l.s mindehhez nem is kellene sok. 
csak barom megfelelő játékos Kapus, 
johbszél'ő t s egv összekötő Igazán sze­
rény igén vek. de ha ez egyúttal 3000 - 
1000 debreceni szurkoló igénye, akkor 
meg kellene hallgatni. Annál is inkább, 
mert ekkor aztán mindenki nyugodtan 
nézne nem csak az őszi szezon elébe, ha­
rn m ezen túlmenőleg a biztos bekerülés 
tudatával a jövő évi NB elébe is.

Miéi Iladhazy Dezső egyetemi teslne- 
veiési tanár, a közismert sportember je­
lenleg az ercsi edzőtáborban van. ahol 
■'/»adásaival és nagy érdeklődést kellő

I zés módjaival aratott nagv sikert.
Vasárnap délután 6 órai kezdettel a 

Xvilastelepi Törekvés pályáján a honi 
sapat a Villanygyárt látja vendégül. A 

tavaszi szezonban nagy sikerrel szerepelt 
villanygyáriak elsővonalbeli játékosai 

1 nk nagyrészt» résztvesz ezen a mérkőzé­
sen. A Villanygyár egy másik csapatot 
ugyanezen a napon Derecskére is elküld, 
ahol a D. MOVE-val játszanak .

Felhívás. Felkérem a Villanygyár ösz- 
szcs labdarugó játékosait, hogy szomba- 
! »n délután fél 8 órára szakosztályi ülé 
*pn jelenjenek meg. Vonatkozik a felhí­
vás az 1. IL osztály és az ifjúsági jálé 
kosokra is. utóbbiak Székely intézővel 
saját érdekükben feltétlenül jelenjenek 
meg. Tárgy : vidéki mérkőzések megbe­
szélése. Vezetőség.

ATLÉTIKA
Kelet válogatottja nem megy győzelmi 

esélyekkel Diósgyőrbe, de nem niegy 
esélytelenül sem. Amennyire atlétikában 
jósolni lehel, az északiak föltétlenül job 
bak és pontversenyben meg is előzik Ke­
letet, a verseny azonban hármas viadal 
lesz. Dél válogatottja is indul, ha a kele 
tick a második helyet foglalnák el, akkor 
meg lehelünk velük elégedve. Van egyéb 
ként egy két szám, amiben győzelmet vá­
runk és egy két atléta, akitől Már esedé­
kes a nagv eredmény.

Holnap reggel 5 órakor indul Miskolcra 
..Keletmagyarország“ válogatott alléin 
csapata, hogy Észak és Dél fiaival össze­
mérje erejét. Kelet“ számára ez az ősz 
szecsapás inkább csak tanulság lesz, mert 
..Észak'- csapata óriási fölényben van min 
den kerület felett. Mindenesetre a talál­
kozó szép és élvezetes sportot ígér. Min 
den versenyszámban krrületenkint 2 2 
válogatott indul. A kerületek pontozása 
5, 3, 2. 1. váltóban 10:5. ..Kelet csapatát 
C.zuna Ferenc kér. vezető kíséri. Alább 
közöljük a versenyszámokat, zárójelben 
a győztes várható eredményét és az indu­
lókat. 100 m (10.6 — 11 mpí Solymosi. Ma­
gyar E, Kocsis, Koprsa D. Bariba, Hege­
dűs K. 400 m (50—51 mp) Baranyai, Ná 
dasdi É, Varga. Nyíró D. Nagv V„ He 
í-cdüs K. 800 m (1 p 58—2 p) Baranyai. 
Kimer É. Tormai, Mikuska D, Nagy V 
Dalimon K. 1500 in (3 p 59 1 p) Feledi. 
Erős 1 . Tornai. Mikuska D. Soltész. Dali 
man K. 5000 m (15 p 50 mp) Neményi.
Nirwrjt É. Ifkovics. .luhász D, Simon. 
I ecskó K Magas : (175 180 rml Málhé 
Treiter É. Almási IL Szántó D. Varga. 
Fuchs K. Távol : (650 690 cm) Bakkv. 
Hársfalvi 11 E. Almási L Zsólér D. Tóth. 
Berta K. Rúd: (360 380 cm) Csulkay, To­
kár E. Rakow, Garami D. Bodnár, Vá­
mosi K. Súly : 14.50 14.70 m) Horváth. 
Havas E. Mikics. Riacsy D. dr. Molnár. 
Sz.ilágvi K Diszkosz : (45 48 ml Horváth 
Klics F. Szoirs. Biacsy D. dr. Molnár. Sz.i­
lágvi K. Gerely : (55 57 ml Nemes. Hor­
váth T,. Knnrzos. Mikics D. Törös. Kánki 
K 110 m gálf. : 15.8 16 mp) Nádasdi.
Czecze E. Kiss, Mikics D. Bécsy, Ráthonvi 
K. 4x100 m sálló : (43.6 11 ttlp) Bakkv. 
Szaladós. Nádasdi. Solvmosi E, Mészáros. 
Kocsis, Kiss. Kopcsa D. Tóth. Hegedűs. 
Bécsy, Bartha K

ÚSZÁS
A kerületi bajnokságokat szombaton és 

xasárnap rendezik meg a nagyerdei uszo­
dában. szombaton délután 5 órai kezdet­
tel. vasárnap pedig reggel 8 órai kezdet­
tel. A múltbeli Ha jdukörzet úszóbajnok- 
sága nagyon siralmas eredményekkel járt 
nem tudjuk, hogv most mennyivel több 
induló lesz és akik még a múltkoriakon 
kívül indulnak, milyenek, egy kerüldi 
versenytől azonban mindnképpen jobb és 
nagyobbvonalú sportot várunk. A polgár­
mester intézkedését, mellyel ezen a verse­
nyen is lehetővé leszi, hogy a fürdőző 
közönség ingyen nézhesse végig a ver­
senyt, nagy örömmel üdvözöljük, mint 
óival, ami a sport iránti érdeklődési leg­
inkább előmozdítja.

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Xlföld! Sajtó vállalat Kft.

Felelős kiadó :
Balogh István.

Giloeay legrégibb ma- 
gánnyomozó megfigyelé­
sei, nyomozásai diszkré­
tek. eredményesek. Zöld­
fa ■ n. 3. T. : 28-72. 221

Jánosi magánnyomozó, 
bizalmasan nyomoz és 
megfigyel. Virág-utca 2L 
Telefon: 23-78
kapu alatt M2

Használt, törött gramo . 
fonlrmezt korlátlan I
mennyiségben vesz, cse- ]
rél Szendrő. Bathyány u 
oo .. 98

Rálósmba, konx”ha herén 
dezés. saját készítésű el­
adó. Erzsébet u. 14. Sz 
Bodnár asztalos. 279

B«t6lt»ndő állót 
nőknek

Fodrász tanulónak hiá­
nyokat és fiukat fölvesz 
Horgonyi fodrászat, Szo- 
lioszlói-út 4. 269

Gyors- és gépírónőt, eset­
leg kezdőt felveszünk. 
Ajánlatok „Részvény­
társaság“ jeligére kiadó­
ba. 295

Kereskedelmi iskolát vég 
zeit nő vagy férfi, köny­
velésben jártas, perfekt 
gyors- és gépíró, lehető­
leg egy-két évi gyakorlat­
tal a Gazdasági Akadé­
mia Számtartási Köz­
pontjához Pallag azonnal 
felvételik. Jelentkezés a 
G a z d a s á g i A k a d é m i á n.

276

Betöltendő átlós 
férfiaknak

Aznnnnli belépésre ke 
resztyén utazót keres a 
hajdúböszörményi To- 
mola rum- és likőrgvár.

29U

Kifutófiú felvétetik Oláh
Károly-u. 8. 289

•lóravaló napszámos fiú 
állandó munkára felvéte­
lik. Oláh Károly-u. 8

288

önállóan dolgozó cserép­
kályhás segédet azonnali 
munkára felveszek, Ba­
logh Antal kályhás-mes- 
ler, Hajdúböszörmény.

278

Jómagaviseletű fiúi asz 
latos tanulónak felveszek 
Bálint József, Csapó-utca 
67. 221

Mlást kereső nők

Egy magános tisztessé­
ges, szorgalmas, meghíz 
ható nő elmenne magá­
nos nőhöz, helyben vagy 
vidékre mindenesnek. — 
Ajánlatot a kiadóba kér 
..Szorgalmas“ rímre.

263

Ajónlet

Kézimunka anyagok, fo­
nalak. cérnák nagyvá- 
laszlékban l’elhrt kézi­
munka szaküzletében — 
Szent Anmi-ii. 10. Fehér- 
nemück hímzése, mono­
gramok készítése clöraj- 
zoliisa, párnák nionliro- 
zása. 218

Daruim» mész kajibaló a 
Debreceni Mű kőgyár bau, 
Fürdő-u. 2. 30Í

Sírkövek műkőből és ter­
méskőből. gyümölcsö­
sök részére niész.salak 
kapható a Debreceni Mű- 
kőgyárnál Rl-nál, Fürdő­
utca 2. 1210

Minek a fényes kirakat, 
amikor olcsóbban vásft

■ rolhat mindenféle lak 
| berendezési tárgyal ud

vari bútorüzletemben
I Piac-utca 34. 19°C

Rlrtooítsa Vöröskereszt 
bélyegsorozalát, élője 
gvezhelő Springt r foto- 
szaküzletéhen föul-ar.

F<y kétsremélypA rr Ka­
mii, két fotel, székek, 
virágállványok elarJók 

^Domokos Lajos-n 24.
286

Teljes ellátó*

IL gimnazista fiam szá­
mára teljes ellátást kere­
sek szeptembertől ma­
gvar úri családnál. Csiha 
Sándor földbirtokos, Ér- 
mihályfalva. 14

Élelmiszer, ital
Aratásra finom jó borok 
özv. Nagv Pálné borpin- 
réjeben, Szent Anna utca 
36. 295

BOR újlétai sajáttermé­
sű cséplésre legolcsóbban 
Rarna-ii. 10. 3M

Aratásra finom jó borok 
özv. Nagy Pálné borpin­
céjében. Szent Anna-ulca 
36. 205

Cséplésre magasfnkú faj­
boraimat Gazda társaim 
figyelmébe ajánlom. — 
Arany János utca 30. sz. 
Termein. 280

Oktató*

Dr. Naményl Gyuláné, 
Szentendrei Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
(eng. szám : 6475) július 
elején új tanfolyam kez­
dődik. Vidékieknek vasút 
kedvezmény. Államvizsgá­
ra előkészítés. Batthyány 
utca 1. Uj telefon : 20-77.

29

Gimnáziumi, polgári isko 
lai magánvizsgára, pótvizs 
gára, különbözetire elő­
készít nagy gyakorlattal 
..Diplomás“ jeligére ki­
adóba. 246
.................... ■■■r. ■ ..,j==a=r

Lakás csere
Egy nagy szoba, előszo­
ba. konyha, spájzos la­
kásomat elcserélem ha 
sonlóval. Pétcrfia u. 53. 
ötödik ajtó. 302

Kereslet

Törtaranyat, ezüstöt, bri­
liánst magasárban veszek
TAKÁCS SÁNDORNÉ
Piae-u. 56. sz. 43

Filmes fényképezőgépet 
minden méretben veszek. 
Bcrz.éki. Piac utca 38. 17
—w——g—

Lakás- és szoba 
kereslet

Egy- vagy kétszobás la­
kást keresek. közvelílőt 
díjazok, ketten vagyunk, 
lehel albérleti is. Ma­
gnós G' öruv-lrr 9. 293

Bútoi
Sajátkészítésű kombi­
nált szekrények, ebédlők 
hálók, előszoba, konyha­
berendezések, amerikai 
és rendes íróasztalok, 
matracok, hencserek — 
magyaros bútorokat 
é s mindenféle asz­
talos és kárpitos munká­
kat megrendelésre is el­
fogad asztalos és kárpi­
tos kisiparosok búlorl°- 
rakata : Vár-u. 1. szám 
Zenedeépület. 1055

! Hálószoba, konvhabereu 
dozes, saját készítésű e - 
adó. Erzsébet u. II Bod­
nár 2*4

HóMöznbák. ebédlök, 
kombinált srohiák. kony- 
haberendezések Salamon 
Bútorüzletében. Jó nji- 
nővép. elörrvös árak. _
Hunvnrti-n 2. alatt 12H»

Aufó-tnator 
kerékpár

Enpedélyw új négyszft. 
mélyes autó. Cfm a ki­
adóban. 271?

10« kém motorkerékpá­
rok : Jáwa, Sachs, Csepel, 
Túrán — 350-es Ralach, 
R00-as Inián oldalkocsis, 
Gramofonok, hangleme­
zek, kerékpárok eladók, 
csereüzletek, javífömű- 
helv Királynál, Royal 
épület. 739

Rádió

Rádiót, bármilyen rend­
szerűt javít, alakít, épít, 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész, Csapó­
utca 84. telefon : 32-54. 
Vidékieknek soronkivul.

• 573

Gazdasági 
•sxközők

Eladó egy ló után wiló 
könnyű féderes kocsi. 
Borbély La jós hentesnél. 
Kaha. 281

Eladó ingatlan

6<M» négyszögöl telek el­
adó, Böszörményi-út 55.

289

Eladó villa
HMnrobás km fontos dup­
la mellékhelyiséggel a 
Nagyerdőnél p]adó. Kom 
lóssy 16. Délben. Közve­
títhet. 291

Eladó hó*

Homokkert, Óvoda utca 
13. számú ház két szoba, 
konyha, előszoba, mel­
lékhelyiségekkel, 790 
kvadrát jóltermő szőlő­
vel, felszereléssel, 831 
négyszögöl földdel eladó. 
Értekezni ugyanott. 1986

Eladó ingóság
Kitűnő vaskályhák — 
költözés mialt — eladók 
Pi.ac-u. 77, II. em. 8 294

Külőnfól*
Szénpor eladó, érdeklőd­
ni lehel Magosa György­
iét 292

Elveszett

Felkérem azon ural, aki 
a Csapó kér then lakik és 
a tárcái az irományok­
kal már egyszer elhoz!s, 
szíveskedjék az| isméi cl 
hozni, már itthon vagyok 
díjazom. Varga József 
(’sapó-ulca 59. 299

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt. inűinlé- 
zclének körforgógépén 

Igazgató :
Somogyi Gábor


